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Category: 1851 Exhibition of All Nations (1 to 1) 
The London Crystal Palace - the First World's Fair 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 1 - Chocolate medal. Obverse: Bust of Prince Albert facing left with "H:R:H: Prince Albert 
President of the Royal Commission." around the top. Below the bust in tiny letters "WWYON. 
RA." Reverse: In the center is a globe with a dove above and a wreath around it with the word 
"Exhibitor" in a ribbon across the center of the globe. "Exhibition of the Works of the Industry of 
All Nations." is written around the edge with "MDCCCLI." at the bottom. On the edge of the 
medal is "United Kingdom. Class 27. No 113." Size: Medal: 1 3/4" diameter by 3/16" thick. 
Condition: Extremely Fine with darkening on 2/3rds of reverse and one tiny rim ding. 
Estimate: $ 100 - $ 200 

$ 50 

Category: 1867 Paris International Exposition (2 to 2) 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 2 - Gold Medal from the "Exposition Universelle de MDCCCLXVII" given to "P. H. Herz 
Neveu et Cie". At the bottom is "Seule Medaille d'Or pour la France". In small writing around the 
bottom edge "Massonnet & Editeur". The medal is single sided made of bronze with a gold plating. 
Size: 2 5/8" diameter by 3/16" thick. Condition: Extremely Fine, a little of the gold is worn off. 
Estimate: $ 150 - $ 250 

$ 75 

Category: 1876 Centennial Exposition (3 to 5) 
This World's Fair commemorating the 100th Anniversary of the birth of the United States was held in Philadelphia Pennsylvania.

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 3 - "Centennial" Cap Gun with "1776" in raised letters on one side of the handle and "1876" 
in raised letters on the other side. Rare. Size: 4 3/4" long by 2 5/8" high by 3/4" thick at the handle. 
Condition: Excellent overall, although the gun only fires when held down toward the ground (I 
guess the spring is little worn after 124 years). 
Estimate: $ 400 - $ 600 

$ 200 

 

Lot # 4 - Coffee Cup with a blue picture of Horticultural Hall. On the bottom is a blue maker's logo 
with "A.C.Co Size: 3 3/8" diameter by 3 1/2" tall. Condition: Very Good. There are 3 chips on the 
lip in the back. And a little dirt inside the cup. 
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 

 

Lot # 5 - Small Hard Cover View Book, "Memorial of the International Exhibition 1876", "48 
Views". The cover is green with gold writing. Contains 48 black and white drawings of exhibition 
buildings, each labeled in English, German, Spanish and French. Published by Thos. Hunter. Size: 
4 7/8" wide by 3 3/16" high. Condition: Fine. The inside is disconnected from the cover and there 
are spots on all the pages. 
Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 5 



 
Category: 1893 World's Columbian Exposition (6 to 36) 

Celebrating the 400th Anniversary of the Discovery of America. Held in Chicago, Illinois 
For Medal references: 

Eglit refers to Eglit's Book on Columbian Exposition Medals as revised by Hoffman. 
HK refers to Hibler & Kappen as revised by Hoffman, Hayes, Brecher and Dean. 

McGlothlin refers to Chris McGlothlin's "World's Fair Spoons" Book  

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 6 - Beautiful Woven Silk Ribbon from "Marshall Field & Co Ribbon Department", 
picturing the Court of Honor and surrounding buildings, the Marshall Field store, Columbus 
and his fleet plus 4 round seals for types of ribbon material available at the store. Size: 4 3/4" 
wide by 9" high. Condition: Near Mint. 
Estimate: $ 75 - $ 125 

$ 37 

 

Lot # 7 - Figural Glass Paperweight with a raised image of a woman's head with flowing hair. 
On the bottom in raised letter is "World's Fair". Etched into the bottom is "1893" and a person's 
name. Size: 3 1/8" wide by 3" deep by 1 1/2" high. Condition: Extremely Fine since there is a 
tiny chip in the lower right corner.    Estimate: $ 60 - $ 100 

$ 30 

 

Lot # 8 - Round China Plate with multi-color picture of "Agriculture Building", "World's 
Columbian Exposition" surrounded by a life Preserver with ropes. Made in German. Size: 4 
1/4" diameter. Condition: Near Mint. 
Estimate: $ 25 - $ 40 

$ 12 

 

Lot # 9 - Engraved Invitation "to participate in the Ceremonies attending the Dedication of the 
Buildings of the World's Columbian Exposition at Jackson Park in the City of Chicago, October 
20th, 21st and 22nd, 1892". Black printing on cream color paper. Single fold booklet. At the 
bottom, handwritten is the "Mr. D. Collins" of "Chicago, Ill.", the invitee. There is an inside 
page that lists the "Committee on Ceremonies" and more. Size: 8 1/2" wide by 11" high. 
Condition: Fine. There is a horizontal fold in the center that has a tear 1 1/4" long on the back 
page and a hole on the spine at the fold. The paper is a little darkened. 
Estimate: $ 20 - $ 35 

$ 10 

 

Lot # 10 - Paper with raised letters, "The World's Columbian Exposition, Exhibit of the Ill. Inst. 
for the Education of the Blind at Jacksonville". Following is a quote from "Isaiah 42:16" about 
making "Darkness light". All the writing is in raised lettering but not in Braille. Size: 8 1/8" 
wide by 5 1/8" high. Condition: Extremely Fine, light folds but no tears and the raised letters 
are strong.  Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 

 

Lot # 11 - Sterling Silver Demitasse Spoon with nautical designs on shank including an anchor 
leading up to a hemisphere, "World's Columbian Exposition" and head of Columbus. Bowl has 
raised design of a ship of the Caravel at sea. Reverse pictures Isabelle at the top with a 
hemisphere with "1492 * 1893" below. Below that is a circle with "Organized August 14, 1889" 
around the edge with "The World's Columbian Exposition Seal Chicago Illinois U.S.A." in the 
center. Down the handle are some stars, "Sterling" and a logo picturing a Pegasus. Size: 7/8" 
wide by 4 1/8" long. Condition: Very Fine, a little wear especially on the back. 
Estimate: $ 25 - $ 35 

$ 12 

 

Lot # 12 - Watch fob. White metal bracelet with five embossed medallions connected by chain. 
Medallions have images of "Grant", "Lincoln", "Columbus", "Washington", and "Sherman". 
Size: 8 3/4" long by 13/16" high. Condition: Would be Extremely Fine with overall toning 
except that one end should have a small columbus medal that is missing.   Estimate: $ 20 - $ 30

$ 10 

 

Lot # 13 - Large Single sided disk with raised image of "Columbus" with "1492 - 1892" at the 
bottom. On the back in raised letters is "Copyrighted by G. P. Kato 1892." The image is pushed 
out from the back. The disk is made of a silver colored non-ferrous metal. There is an original 
loop at top for hanging. Size 4 1/4" diameter. Condition: Excellent with toning.  
Estimate: $ 30 - $ 45 

$ 15 



 

Lot # 14 - Pin back bar with blue ribbon and 1893 Columbian half dollar in holder. "Manhattan 
Day" on pin back bar. Size: 3 3/8" high by 1 3/8" (width of bar). Condition: Very Fine, some 
wear to the bottom of the ribbon. The half dollar is AU with toning. 
Estimate: $ 50 - $ 100 

$ 25 

 

Lot # 15 - "Missouri" Brass hanging badge, Eglit # 471. Badge with die-cut edge has a 
decorative scroll design. "Iowa" on the bar at top. On the badge "Souvenir" at top, "World's" 
above the globe, "Columbian" in ribbon in center of globe, "Exposition" at bottom of globe. On 
back it is marked "MNFD by Schwaab S. & S. Co. Milwaukee. For Beck and Pager, Chicago." 
Size: 1 5/8" at the widest, by 2 1/4" top to bottom. Condition: Excellent, with one light spot. 
Estimate: $ 25 - $ 40 

$ 12 

 

Lot # 16 - Badge Eglit #504A in front of a pink ribbon with "Wisconsin" printed on the bottom, 
Round disk hanging from a brass bar that has "Chicago" written on it and clasping hands. The 
disk below is the globe on which is superimposed on a shield with an eagle at the top and a fair 
buildings with "World's" above and "Columbian Exposition 1893" below. The globe is white 
medal and the shield is brass. Size: 1 5/8" wide by 4 1/4" high. Condition: Extremely Fine. 
Estimate: $ 50 - $ 75 

$ 25 

 

Lot # 17 - Badge Eglit #504A. Round disk hanging from a brass bar that has "Louisiana" 
written on it and clasping hands. The disk below is the globe on which is superimposed on a 
shield with an eagle at the top with a fair buildings with "World's" above and "Columbian 
Exposition 1893" below. The globe is white medal and the shield is brass. Size: 1 3/4" wide by 
2 1/4" high. Condition: Fine, there is wear and discoloration.    Estimate: $ 25 - $ 40 

$ 12 

 

Lot # 18 - Spinning White Medal hanging from a Locomotive Engine, version of Eglit #E378. 
The top portion is the front of a train engine with a picture of a ship of the Caravel in the center. 
The bottom portion has an inner Medal inserted in outer detached ring and anchored by pins at 
top and bottom to outer ring so that it will spin. The inner medal pictures a mostly nude lady 
with hand outstretched with "World's Columbian Exposition" around the top and "1492 - 1893" 
on the bottom. Outer ring has inscription of the names of 14 countries: "Italy", "France", 
"Russia", "Norway", "Cuba", "Chile", "Brazil", "England", "Germany", "Spain", "Austria", 
"Turkey", "Egypt", "China", "Sweden" and "Japan". The back of the outer ring is blank. 
Reverse of inner medal pictures western hemisphere with "Chicago USA" written on North 
America. Size: 3 1/2" high by 1 9/16" wide. Condition: Extremely Fine since there is a little 
darkening to 1/4 of the outer rim.    Estimate: $ 150 - $ 250 

$ 60 

 

Lot # 19 - Aluminum Dedication Medal suspended from a brass bar, Eglit # 521A. Obverse: 
"Ohio Building" in center, "World's Columbian Exposition", "Chicago, Ills.U.S.A.1893" around 
rim. Reverse: Monument with female figure at top of pedestal. Below, at base of monument, a 
group of male figures under which is inscribed "Grant-Stanton-Chase-Sherman-Garfield-
Sheridan" and "Ohio's Heroic Sons". On the left is "Mother Ohio" and to the right "& Her 
Jewels". This has a different reverse than the one I sold last year . Size: medal is 1 3/8" 
diameter, bar is 1 1/2" wide by 2 1/8" high. Condition: Excellent.  Estimate: $ 40 - $ 60 

$ 20 

 

Lot # 20 - Embossed brass badge with bust of Columbus and boat with sails on water with a red 
white and blue ribbon behind. On the boat's side is "1492" "1892" "World's Fair" "Official 
Souvenir". In small print on the bottom "Copyright 1892 by T. P. Moody" and "G.P. Aliesky. 
F.E.G.N.Y." Size: 2 1/8" wide by 3 1/2" high including the ribbon. Condition: Excellent with 
heavy toning of the badge. The colors are strong on the ribbon. 
Estimate: $ 45 - $ 65 

$ 22 

 

Lot # 21 - "Manhattan" Day Ribbon badge pin. At top is a yellow metal bar pin with text 
"Manhattan". Suspended from a cream color grosgrain ribbon is a gold color medal. Medal has 
image in center of two men on either side of a shield with an eagle perched on top. Text reads 
"Manhattan Day ", "October 1, 1893". On reverse is bust of Columbus facing left with text 
"World's Columbian Exposition". Size: 1 7/16" wide by 2 1/4" high. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 50 - $ 75 

$ 25 



 

Lot # 22 - Badge with hanging brass shell medal. At top is a bronze frame holding a red, white 
and blue ribbon. Hanging from the top is a brass shell medal picturing the Landing of 
"Columbus". The reverse is writing:, "Discovery of America 1492", "World's Columbian 
Exposition", "Chicago, Ills. U.S.A. 1893". Size: Medal is 1" diameter. Overall 1 1/4" wide by 2 
1/8" high. Condition: Excellent, a little soiling of the ribbon. 
Estimate: $ 30 - $ 45 

$ 15 

 

Lot # 23 - Copper Hanging Badge. Top Bar has "Souvenir" in raised letters across it with 
American Flag behind it. Medal is uniface with crossed hammers in center with "L.S." between 
the hammer heads, "Copper" on the left and "Iron" on the right. Around the edge "Worlds 
Columbian Exposition Chicago 1893". Size: 1 7/8" high by 1 5/16" wide. The medal is 1" 
diameter. Condition: Very Fine, a little wear to the medal. 
Estimate: $ 20 - $ 35 

$ 12 

 

Lot # 24 - Badge with ribbon, top bar and 2 hanging medals. The top bar has a feather design at 
the top with "1885" on the left and "1893" on the right. A Bronze medal hangs directly from the 
top bar. Obverse: has several intertwined letters in the center with "Chicago" above and "1893" 
below. Reverse: pictures a feather pen in the center on top of a folder. Around the edge is 
"National Editorial Association", "Organized A.D. 1885". Behind this medal, hanging from the 
top bar is a Red, white and blue ribbon. At the bottom is an Aluminum medal, Eglit #43. 
Obverse: Columbus standing with hand on globe and paper in the other hand. Around edge is 
"World's Columbian Exposition", "Chicago 1892-3". Reverse: Landing scene at top, 
Administration Building at bottom. Double medal ribbons are Uncommon. Size: 2 1/4" wide by 
3 7/8" high. Condition: Overall Very Fine. The top bar and bronze medal are toned. The ribbon 
is soiled. The aluminum medal at the bottom is Extremely Fine.  Estimate: $ 50 - $ 75 

$ 25 

 

Lot # 25 - Brass badge. Top Bar has the initials "F", "L" and "T" inside three chain link ovals. 
Suspended from bar pin is a hexagon shaped piece with black enamel decorations. In center is a 
globe with "World's Columbian Exposition" and "Chicago" surrounding the globe. Around the 
edge are five icons: a book, a bow and arrow, the eye of providence, a scroll, and a hand with a 
heart on it. At bottom "1893". Size: 1 15/16" wide by 2 16" high. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 25 - $ 40 

$ 12 

 

Lot # 26 - Sterling Silver Badge, Eglit # 544. The bottom portion pictures Two small globes 
within curved bands at top and bottom. Inscription on top band "World's Fair" and on the 
bottom band "June 10, 1893". Superimposed between the two globes a shield on which is 
stamped the monograph of 3 letters 'T', 'P' & 'A'. At top are two eyelet attachments by rings to a 
pinback bar at top. The back is marked "Mermod and Jaccard Jewelry Co. Sterling Silver". The 
top bar is blank. This day was Traveler's Protective Association day at the fair. Size: 1 1/8" 
wide by 1 3/8" high. Condition: Excellent with tarnish.   Estimate: $ 50 - $ 75 

$ 25 

 

Lot # 27 - Badge with hanging medal Eglit # 196. At the top is a brass shell of an eagle. 
Underneath is the medal with "Christopher Columbus" looking right. Around the edge is 
"Celebrated in United States, Oct. 21st". The Reverse pictures "Columbus Sails from Palos" 
with 2 hemispheres in the sky. Around the edge is "400th Anniversary Discovery of America" 
with "1492-1892" at the bottom. Size: the Medal is 1 1/4" diameter. Overall 1 1/2" wide by 2" 
high. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 35 - $ 50 

$ 17 

 

Lot # 28 - Badge with sword at top, American Flag below and small medal at the bottom. The 
sword is a brass shell with "Columbus Souvenir" written on it in raised letters. The American 
Flag ribbon has red and white stripes and white stars on a blue background. At the bottom is a 
1/2" diameter brass medal with Columbus in the center and "Columbian World's Fair" and 
"1492-1892" around the edge. On the back in tiny letter is the Lord's Prayer. Size: 2" wide by 2 
1/8" high. Condition: Excellent.   Estimate: $ 35 - $ 50 

$ 17 

 

Lot # 29 - Badge with an American Flag ribbon suspended from the top Eagle topped brass 
shell bar with an aluminum medal hanging at the bottom. The medal has the bust of 
"Christopher Columbus" in the center with "1492" at the bottom. The other side of the medal is 
a scene of Columbus and crew in their row boat. Around the edge is "400th Anniversary of the 
Discovery of America". There is an American Shield in the chest of the eagle at the top brass 
bar. Size: 1 1/2" wide by 3" high. Condition: Very Good, the medal at the bottom is badly worn. 
The ribbon and top bar are Excellent. There is a string that attachs the medal to the ribbon that 
probably is not original (it probably replaced a medal ring)  Estimate: $ 10 - $ 25 

$ 5 



 

Lot # 30 - Badge with silver colored bar and silver colored hanging medal. The top bar pictures 
a hemisphere on both ends with an eagle in the center with a ship of the caravel below. "1492" 
is on the left of the ship and "1892" on the right. Obverse of hanging medal: In the center is a 
priest holding up his hands and several people praying along with 2 ships of the caravel in the 
background. Around the edge is "Columbus Celebration" and "1892".Reverse: Only writing 
"Landing of Columbus October 12 1492". Size: 1 3/8" wide by 1 1/2" high.  
Condition: Extremely Fine, a little wear.   Estimate: $ 20 - $ 35 

$ 10 

 

Lot # 31 - Brass Pinback Eglit #248. In center monogram "AWC". Inscription around: "The 
World's Religious Congresses Chicago 1893" Size: 7/8" diameter. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 40 - $ 60 

$ 20 

 

Lot # 32 - Die Cut Silver colored Brass Shell pin in the shape of the "Santa Maria". Size: 1 5/8" 
wide by 1 1/4" high. Condition: Very Fine, some of the silver is worn. 
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 

 

Lot # 33 - Pendant, Bronze Medal, Eglit # 249. Obverse: In the center is a hemisphere of the 
Americas with various geographic areas named. Written around the edge is "World's Congress 
Auxiliary of the", "World's Columbian Exposition". Reverse: In the center is a hemisphere with 
"Europe", "Africa", "Asia" and "Australia" with "Not Things, but Men, Not Matter, but Mind" 
written around the edge. Loop at top is original. Size: 1 1/8" diameter.  
Condition: Extremely Fine.   Estimate: $ 40 - $ 60 

$ 20 

 

Lot # 34 - Pendant of a bronze medal with original loop for hanging. Obverse: Bust of 
"Christopher Columbus" looking left with "1492 Oct. 12, 1892" below. On the back is the 
Lord's Prayer in tiny letters. Size: 5/8" diameter. Condition: Very Fine with wear. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 

 

Lot # 35 - Bronze Pendant. Obverse: Columbus looking left in the center. Around the edge is 
"IV. Centenario Descubrimiento de America" with "1492" at the bottom. Reverse: Pictures 
"Rabida" in the center with "IV. Centenario Descubrimiento de America" with "1892" at the 
bottom. Loop at top is original. Size: 1 1/8" diameter. Condition: Excellent with toning. 
Estimate: $ 35 - $ 50 

$ 17 

 

Lot # 36 - Trade Card, Oversized trade card for "Clark's Spool Cotton for Hand and Machine 
Sewing" with color drawing of "The Electrical Building" at night on front. Size: 7" wide by 4 
3/4" high. Condition: Very Fine. There is a crease or crack on the right edge and there was 
stamp in the upper left corner for a company that was originally printed very light. 
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

Category: 1895 Cotton States and International Exposition (37 to 37) 
Held in Atlanta, Georgia 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 37 - Figural Baby Soap in the Original Box. The soap is a baby in a diaper with "Andrew 
Jergens Cincinnati" pressed into the back. The Baby fits into the bottom half of the box that 
slides into the holder box. The Box has "Souvenir Cotton States International Exposition 
Atlanta, GA. 1895" printed on the top . The side has "Dairy Maid Complexion Soap" written on 
the side. On the bottom is "Andrew Jergens & Co", "Toilet soap makers". The soap is brown 
with lots of faded spots on the front. RARE. Size: Baby is 1 3/4" wide by 4 3/8" tall. The box is 
4 3/4" wide by 2" deep by 1 3/8" high. Condition: Very Fine. The baby is well formed, but there 
are lots of faded spots on the front of the baby, but not on the back. The box has 2 holes in the 
bottom, tears on the side and some separations to the edges. There are some light stains on the 
bottom of the box.    Estimate: $ 50 - $ 75 

$ 25 



Category: 1900 Paris International Exposition (38 to 41) 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 38 - Broach with rhinestone decorated with branches and a porcelain insert in the center. 
The porecain insert pictures the Grand Palace with "Exposition 1900" written above. Size: 1 
1/4" diameter. Condition: Extremely Fine, a couple of rhinestones don't sparkle as much as the 
others. 
Estimate: $ 35 - $ 50 

$ 17 

 

Lot # 39 - Green Drinking glass in a figural metal holder. The holder is pot metal and has raised 
images of the "Le Tour Eiffel", "Le Palais l'Electricite", "Le Trucadero" & "Le Porte 
Principale" around the top. At the lower side is "Souvenir de Exposition 1900" with nouveau 
designs around the lettering. The glass has slanted sides. Size: 2 1/4" diameter at the top by 4 
1/4" tall. Condition: Very Fine. There is a 1" crack in the bottom of the glass and a little damage 
to the top of the holder.    Estimate: $ 35 - $ 50 

$ 17 

 

Lot # 40 - Book, "Guide to Paris, The Exposition and the Assembly" picturing a UN Style globe 
on the cover in green. Inside are 228 pages plus a list of the members of the "International 
Association for the Advancement of Science, Arts, and Education" in the back. The book 
contains a chapter on "Contemporary Paris", "Historic Paris", "Civil and Military Buildings", 
"Churches and Cemeteries", "The Exhibition of 1900" (36 pages and a map of the fairgrounds), 
and "The Paris International Assembly". There is a large foldout map Paris in the back. Size: 4 
3/8" wide by 7 1/16" high.  
Condition: Would be Excellent if not for some writing inside the book.  Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 

 

Lot # 41 - Unused Multicolor Postcard picturing "Entrée Monumentale" (the entrance on the 
Place de Concorde), with ""Exposition Universelle 1900 Paris" at the top. The postcard was 
published by "Kahn Freres & Zabern". Size: 5 7/16" wide by 3 5/8" high. Condition: Extremely 
Fine, slight damage upper right corner.  Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 4 

Category: 1901 Pan-American Exposition (42 to 48) 
Held in Buffalo, New York 

Reference Material:  Lavin refers to "Panorama of the Pan=Am" by Fred Lavin. 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 42 - Stunning Enameled Blue Art Glass Tumbler picturing in the front 4 flowers with 
leaves on the stem. Around the top in gold Lettering "Pan American Exposition". On the back is 
another flower. The bottom 80% is a frosted blue glass. The bottom is marked Imported in 
French. RARE. Size: Top is 3" diameter by 4" tall. Condition: Near Mint. 
Estimate: $ 75 - $ 125 

$ 35 

 

Lot # 43 - Multicolor Celluloid Pin Back "July 11th Commercial Travelers Day" in the center 
with the 2 continents logo of the woman's dresses. Around the edge is "Pan-American 
Exposition. 1901. Buffalo. N.Y.U.S.A." Size: 1 1/4" diameter. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 25 - $ 40 

$ 12 

 

Lot # 44 - Booklet "The Butterick Exhibit at the Pan-American Exposition" Picturing "The 
Propylaea" in color on the cover. Butterick designed dresses and sold the paper patterns for 
these dresses. Inside are 16 pages with 4 color pages of dresses and 2 color pages of the 
Electricity Building. The brochure is written in English, French and German. Size: 4 1/16" wide 
by 8" high. Condition: Fine, there are some stains on some of the pages and corner bends on the 
back cover. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 

 

Lot # 45 - Booklet, "Walter Baker & Co, Ltd." "Choice Recipes" with 48 pages including 8 
color pages. The back cover pictures their building at the fair. The lettering and images on the 
covers are raised. Size: 3 3/8" wide by 5 3/4" high. Condition: Extremely Fine. 
Estimate: $ 25 - $ 35 

$ 12 



 

Lot # 46 - Folder for "Runkel Brothers", "Chocolates and Cocoa Preparations" picturing the fair 
at the top of Niagara Falls with "Souvenir 1901" at the top and a Buffalo head holding a ribbon 
in its mouth that reads "Pan-American Exposition". The back cover pictures their factory. Both 
covers are in multicolor. Inside is writing in black. Size: 2 1/2" wide by 4 5/16" high.  
Condition: Excellent.   Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 

 

Lot # 47 - Trade Card "Huyler's" picturing the "Gold Statue of the North American Girl 
Exhibited in New York State Building Pan-American Exposition Buffalo, N.Y.". The statue is 
mostly printed in yellow with red, brown and green highlights. The back Pictures a light house 
with "Cocoa and Chocolate" advertising. Size: 2 7/8" wide by 4 1/8" high.  
Condition: Extremely Fine, a 3/16" brown spot on the back. 
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 48 - Round card with a red, white and blue string attached at top. The front side has an ad 
for the "Chicago Writing Machine Co." with an image of the machine with "Price" to the left 
and "$35" to the right. At the top is "Flag Day Souvenir, Pan American Exposition, June 14, 
1901". The back side has a story of the development of the American Flag. Size: 3 13/16" 
diameter. Condition: Extremely Fine, a little edge wear and light soiling.   Estimate: $ 15 - $ 25

$ 8 

Category: 1901 - 1902 South Carolina Interstate and West Indian Exposition (49 to 49) 
Held in Charleston, South Carolina 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 49 - Postcard picturing a photograph in black and white of the "Cotton Palace and Sunken 
Gardens". The upper right corner states this is an "Official Private Mailing Card S.C., I.S. and 
W.I. Exposition, Charleston, S.C." The bottom left corner has "Copyright 1902". RARE. Size: 5 
7/16" wide by 3 1/4" high. Condition: Excellent with some light darkening of the card. 
Estimate: $ 100 - $ 125 

$ 40 

 
Category: 1904 St. Louis World's Fair (50 to 57) 

 
Also known as the Louisiana Purchase Exposition, held to commemorate the 100th Anniversary of the Purchase from France. 

R L H refers to Robert L. Hendershott's book "1904 St. Louis World's Fair 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 50 - Silk Ribbon for "Schweizertag 19. Aug." & "Volksfest 21.22. Aug." with an 
embroidered eagle at the top with an American shield in his chest holding an olive branch in 
one talon and arrows in the other. Below is "World's Fair St. Louis 1904". In the center is a man 
with his arm around a boy standing on a rock with a shield with a white cross below. Colors are 
brown, black, gold, blue and white on a red background. (RLH 49-570). Size: 1 1/2" wide by 6 
3/8" high. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 35 - $ 50 

$ 17 

 

Lot # 51 - Sepia colored Celluloid pin back button. Pictures Liberty bell in center with "Liberty" 
above, "Phila. 1776" to the left and "St. Louis 1904" to the right and "World's Fair" at the 
bottom.. (RLH 39-1590) Size: 1 1/4" diameter. Condition: Excellent  
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 

 

Lot # 52 - Aluminum Tray with picturing in black a woman fishing with her hook caught in the 
back of her dress, pulling it up over her waist with "Oh Fudge" written underneath. At the top, 
between 2 men's heads, written in red is "Souvenir of St. Louis World's Fair". The corners of 
the tray have raised decorations. Size: 3 1/8" wide by 4 3/4 " high. Condition: Extremely Fine. 
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 



 

Lot # 53 - Aluminum Tray picturing in black a man looking at the rear end of a seated woman 
with "Lost in Admiration" written below. At top is "Souvenir of St. Louis World's Fair" and at 
bottom is "1904". There are some red decorations around the picture and raised decorations in 
the corners of the tray. Size: 3 1/8" wide by 4 3/4" high. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 

 

Lot # 54 - Pair of metal Napkin Rings in the original box. Each Napkin Ring has "St. Louis 
1904 World's Fair" in raised letters around the edge. Each ring is wrapped in orange felt that 
may not be original. There is a lining on the bottom of the box. Size: Each ring is 1 1/4" 
diameter inside by 1 1/2" high. The box is 3 7/8" wide by 2" deep by 1 7/8" high. Condition: 
Rings are Near Mint with light toning. The Box is Very Fine, the bottom aprons are separated 
and there is a little edge wear and soiling.   Estimate: $ 35 - $ 50 

$ 17 

 

Lot # 55 - Used Color Postcard of "The Cascades" with its size and cost along with "Louisiana 
Purchase Exposition, St. Louis, 1904" written in red at the bottom. The buildings are decorated 
with glitter. The card is numbered "120" and was published by "V. O. Hammon Pub. Co.". Size: 
5 7/16" wide by 3 1/2" high. Condition: Fine, there are light cancel lines in the sky and writing 
around the picture and corner damage.  Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 1 

 

Lot # 56 - Used Black and White postcard with a photograph "On The Pike" picturing Irish 
Village, Over and Under the Sea and more with people in the foreground. Size: 5 1/2" wide by 3 
9/16" high. Condition: Fine, there is wear to the corners and some creases.  Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 1 

 

Lot # 57 - Used Black and White photo of the "Festival Hall & Cascade Gardens" with 
"Louisiana Purchase Exposition, St. Louis, 1904" at the top. Marked "S Art Prints" on the back. 
The stamp was ripped off the back. Size: 5 3/8" wide by 3 1/2" high. Condition: Very Fine, 
corner damage, especially the lower left and a postmark in the sky.  Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 1 

Category: 1905 Lewis & Clark International Exposition (58 to 58) 
Held in Portland, Oregon 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 58 - Unused Postcard "The Official Souvenir Post Card" at top and "United States 
Government Building", "Lewis and Clark Centennial Exposition", "Portland, Oregon" written 
underneath the color drawing of the building. Published by B. B. Rich. Size: 5 7/16" wide by 3 
3/8" high. Condition: Extremely Fine, a little damage to the upper corners. 
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 1 

Category: 1906 Milan International Exposition (59 to 59) 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 59 - Badge with Bronze medal hanging from a red, white and blue ribbon. Obverse: 
Picture of a worker with a jack hammer in his hand with "Inaugurazione del Sempione" 
(Inauguration of Simplon) written to the right with a tunnel pictured below. The Simplon has a 
tunnel with a train that takes people and cars from Switzerland to Italy. Above the tunnel is 
"1898 - 1906" At the bottom is "M. 19803". In tiny letters is "Johnson". Reverse: A Crown at 
top, Cross below, "Esposizione Internazionale Milano 1906" (Milan World's Fair 1906) in the 
center and buildings at the bottom. Size: Medal is 1 14" diameter. Ribbon is 4 1/4" long. 
Condition: Medal is Extremely Fine with heavy toning and some light scratches. The ribbon is 
Very Fine with some darkening and 1 1/8" tear.  Estimate: $ 35 - $ 50 

$ 17 

Category: 1909 Alaska Yukon Pacific Exposition (60 to 60) 
Held in Seattle, Washington. 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 60 - Ceramic Vanity Tray picturing 5 buildings and a totem pole with the 3 woman logo 
of the 1909 Alaska-Yukon-Pacific Exposition, also known as the AYPE, in the center. At the 
bottom is "Souvenir of Seattle". This tray is very rare and beautiful. Size: 10" wide by 7 3/4" 
high. Condition: Near Mint with beautiful colors and no chips, cracks or hairlines. 
Estimate: $ 100 - $ 150 

$ 50 



Category: 1909 Hudson Fulton Celebration (61 to 62) 
Commemorating the 300th anniversary of the discovery of the Hudson River by Henry Hudson and the 100th anniversary of the 
first successful application of steam navigation upon that river by Robert Fulton, the Hudson-Fulton Celebration occurred during 

1909 all along the Hudson River. 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 61 - Celluloid Pin Back Button with a multicolor portrait of Henry Hudson top left and at 
the top right is a portrait of Robert Fulton. At the bottom are color pictures of the Half Moon 
and the Clermont. Labeled at the top "Hudson Fulton Celebration" and at the bottom "Sept. 25 
to Oct. 9." Size: 7/8" diameter. Condition: Excellent.  Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 62 - Used Postcard "Hudson Fulton Celebration 1909" published by Valentine & Sons 
Pub. Co., New York. The picture is a color painting by Bernhardt Wall of a Dutch woman arm 
in arm with Uncle Sam. In the background are various types of ships, most of them flying 
American flags. Size: 5 1/2" wide by 3 7/16" high. Condition: Fine, a small spot above Uncle 
Sam and paper loss from the bottom of the back.  Estimate: $ 6 - $ 10 

$ 1 

Category: 1915 San Francisco's Panama-Pacific International Exposition (63 to 64) 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 63 - Bronze Badge for "West Virginia" on the original card. The top bar has a circle in the 
middle that pictures 2 men, one holding an ax the other a pick, with a monument in between 
them that has "June 20 1863" written on it. There is also a plow, an anvil and crossed rifles 
pictured. Around the circle is "Panama Pacific Exposition" and the date "19" and "15" on each 
side of the circle. A bright blue ribbon hangs below holding a single sided medal with a raised 
image of the state of "West Virginia" with many of the towns identified. The card is marked 
"Bastian Bros. Co. Rochester, N. Y." both metal parts of the badge are also marked "Bastian 
Bros." on the back. Size: Badge is 1 7/8" wide by 3 1/8" high. Card is 2 3/16" wide by 4" high. 
Condition: Badge is Extremely Fine with slight wear and toning. The card is Fine with a crease 
and a 1/2" tear on the left side.  Estimate: $ 50 - $ 75 

$ 25 

 

Lot # 64 - Booklet "Official Miniature View Book", "Panama-Pacific International Exposition", 
"Seventy New Views". Inside is "copyrighted 1915, by Panama-Pacific International Exposition 
Company" with the pictures being in black and white with captions below. Pictures include 
many of the important buildings as well as some interesting and different shots. On the left hand 
side of the cover is The Tower of Jewels and other buildings. On the second page in paragraph 
form is "The Broad Spirit of the Exposition." The Tower of Jewels is also pictured on the back. 
Size: 6" wide by 4 1/8" high. Condition: Very Fine, pages are disconnected from the staple. 
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

Category: 1926 Sesquicentennial (65 to 67) 
Held in Philadelphia to commemorate the 150th anniversary of the Declaration on Independence. 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 65 - Tie Clip or Lapel Clip in black, red and gold baked enamel with "1776", "The 
Sesqui-Centennial", "1926" around a centrally located Liberty Bell. The Clip is side mounted. 
Size: 1 1/8" wide by 3/8" high. Condition: Excellent.    Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 

 

Lot # 66 - Oval Metal Pin with interior cut out of the Liberty Bell. Around the oval is cut in 
writing with red enamel lettering. Around the top is "1776", "1926" and around the bottom is 
"Sesqui-Centennial". Size: 1 3/16" wide by 9/16" high. Condition: Extremely Fine, a little wear 
to the '77'.   Estimate: $ 20 - $ 35 

$ 10 

 

Lot # 67 - Flyer for The "Rolling Chair" with an operator who is also a guide of the fairgrounds. 
The rates are $ 1.25 per hour for 1 or 2 persons and $ 1.50 for 3 people. The back of the flyer 
has a map of the fairgrounds. Rare. Size: 8 1/2" wide by 12" high. Condition: Fine. Folded in 
many places and a little soiled and toning of the paper. 
Estimate: $ 20 - $ 35 

$ 10 



Category: 1929 North East Coast Exhibition (68 to 68) 
Not a World's Fair, but a local fair held in Newcastle-Upon-Tyne, England 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 68 - Multicolor Lithographed Tin picturing the buildings of the "North East Coast 
Exhibition, Newcastle-Upon-Tyne, May - October 1929". There is a man's profile in an oval on 
the left. Size: 5 1/4" wide by 3 3/8" deep by 1" tall. Condition: Fine. There are several light 
scratches and marks on the image and the sides. 
Estimate: $ 25 - $ 40 

$ 12 

Category: 1931 French Colonial International Exposition (69 to 69) 
Held in Paris  

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 69 - Entrance Ticket to the "Exposition Coloniale Internationale Colonies et Pays d'outre 
Mer" (Colonial Exposition and Overseas Countries). Price 3 francs. "Paris 1931". Size: 1 1/2" 
wide by 2 5/16" high. Condition: Excellent with a crease on the right side. 
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 

Category: 1933-34 Chicago World's Fair (70 to 87) 
Also known as a Century of Progress to celebrate the 100th anniversary of the founding of the city of Chicago. 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 70 - Presentation Medal in the original box. This is the Large version of the Official 
Commemorative World's Fair Bronze Medal with etched writing on the back. The etching that 
is above the aerial fairgrounds view on the reverse reads "W. A. Grimes In Appreciation From 
the Firestone Tire and Rubber Co. 1933". Obverse: A Man in high relief and "Industry", 
"Research", "1833" & "1933" on it. Reverse: Aerial view of fairgrounds and around the edge 
"1933 A Century of Progress International Exposition Chicago". Around the 'N' direction arrow 
above the fairgrounds is the etching described above. "Zeitler" is in small letters near the edge. 
This is the first one of these etched on the back medals I have seen. (I previously sold one with 
etching on the edge.) Size: Medal is 2 3/4" diameter by 1/8"+ thick. Box is 3 7/8" square. 
Condition: The medal is Near Mint. The box is Fine since the top and bottom are separated. 
Estimate: $ 100 - $ 200 

$ 40 

 

Lot # 71 - Tire Shaped Spinner Toy. The tire is tin lithographed with "Goodyear" written on one 
side's gold wall (as opposed to a white wall tire). The other side "Century of Progress" and 
"Goodyear" on the gold wall. The outer edge has tire tread printed on it. There are holes in the 
tire sides and a string through the center that will spin the tire when unwound. I believe the 
string is original. Uncommon. Size: Tire is 2 1/8" diameter by 5/8" thick. The string is 24" long 
(great for winding up the tire to spin it.) Condition: Fine, one side of the tire is worn and there is 
a dent near one set of holes.  Estimate: $ 40 - $ 60 

$ 20 

 

Lot # 72 - Sterling Silver Fish Spoon picturing from top of the handle, the "Federal Building" at 
the top, the "1934" Star of Arcturus logo, "A Century of Progress Chicago" and a gondola with 
3 people in it and the Havoline Thermometer. The back of the handle pictures, from top to 
bottom, "Illinois Host House 1934", "Avenue of Flags", "Fort Dearborn 1833" and "Carillon 
Tower" and "Sterling". Size: 6 5/8" long by 1 1/2" wide. Condition: Excellent with a little 
tarnish. 
Estimate: $ 35 - $ 50 

$ 17 

 

Lot # 73 - Pendant, "American Legion" written in the round baked blue enamel at the bottom. 
At the top is "Chicago". Made in bronze, there is a Native American standing in the middle with 
the Science building to the left and Fort Dearborn at the below. The American flag waves on the 
right. The back is blank. The loop is original. Size: 1 1/4" wide by 2 7/8" high.  
Condition: Excellent. 
Estimate: $ 35 - $ 50 

$ 16 



 

Lot # 74 - Ticket to the "Dutch Village", a midway exhibit. The ticket is a child's ticket and 
costs 10 cents. Behind the dark black printing in light orange is "A Century of Progress". The 
ticket is numbered "025232". On the back in large letters "1015B". Size: 1 15/16" wide by 1 
1/16" high. Condition: Excellent.  Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 

 

Lot # 75 - Ticket "Adult General Admission", "A Century of Progress" on an orange ticket. The 
cost is 50 cents. Behind the dark black printing is a green design. The back pictures in back the 
1933 Star of Arcturus logo with "A Century of Progress" below. The ticket is numbered 
"300004". Size: 1 15/16" wide by 1 1/16" high. Condition: Excellent.  Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 

 

Lot # 76 - Folding Fan from "Taidong Restaurant" in Chicago, with "Welcome !, 1933, Chicago 
A Century of Progress" written on the back along with advertising copy for their restaurant. The 
front pictures 2 Chinese Men, one boy and 2 geese in a green garden with plants and trees. 
There is Chinese writing and a chop in the upper left. Size: Open: 17 1/4" wide by 10 1/2" high. 
Condition: Extremely Fine, a little paper separation at the bottom of some slats on the back. 
Estimate: $ 25 - $ 40 

$ 12 

 

Lot # 77 - Brass bookmark with 8-sided top and small clip to mark place. The top has the image 
of the "Sky Ride" with "1933 World's Fair" written below. Around the image is "Century of 
Progress Exposition Chicago". Size: 3 5/8" long by 1 1/8" wide. Condition: Very Fine with light 
toning and a tiny spot of tin pest. 
Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 5 

 

Lot # 78 - Key Chain with a brass medal. Obverse: Star of Arcturus logo with "A Century of 
Progress" written around the edge and "1933 Chicago" above. Reverse: Pictures Fort Dearborn 
with "1833", "1933" and "Chicago" written below. The chain is attached to the medal with 2 
holes. Size: Medal is 1 1/4" diameter. The chain is 4 1/2" long.  
Condition: Extremely Fine, a few spots on the medal and a little tin pest along with toning on 
the chain.   Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 79 - Booklet, "What I saw at the Chicago World's Fair 1934" from the "Chicago North 
Western Line", This booklet has 32 pages. The top 2/3rds of each page is for writing notes 
about ones visit to the fair and the bottom has a black and write picture of a pavilion or exhibit 
area with a description. Size: 4 3/8" wide by 5 5/8" high.  
Condition: Excellent. Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 

 

Lot # 80 - Booklet, "Sears Roebuck and Co." with a Pop Up center page. The pop up folder has 
"Sears, Roebuck and Co at the Century of Progress" on the front with information below. When 
you open the centerfold, the Sears Building is standing in front of an aerial view of the 
fairgrounds. The booklet is 16 pages (plus 4 for the pop-up) of information and sales pitch from 
Sears. The pop-up has separated from the booklet. Size: Booklet is 5 3/8" wide by 7 3/4" high. 
The pop-up folder is 1/8" smaller in each direction. Condition: Fine, a little paper missing from 
the upper right corner and a crease in the bottom right corner of the cover. The pop-up is 
excellent.   Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 4 

 

Lot # 81 - Folder, "Progress" from "Union Pacific" picturing the front of their locomotive on the 
cover. Opens to 6 panels with a drawing of the Travel and Transportation building in one panel. 
Across the other 5 panels is a drawing of the outside of the train and the layout of the interior 
spaces of the train. The write up is titled "The Train that has written the most colorful page in 
Transportation History". The last 2 panels have black and white pictures of the interior of the 
train. Size: 4" wide by 8" high. Opens to 24" wide. Condition: Excellent.  Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 

 

Lot # 82 - Folder, "Your souvenir of Rock Island Caboose - Office 18058", "Century of 
Progress, Chicago 1934" picturing the caboose on the cover. Opens to 2 panels with "Our 
Committee and our Office" on one page and "Our Rock Island Lines" on the other. The back 
cover pictures two workers on their trains who are officers of the committee.  
Size: 6" wide by 4" high.  
Condition: Extremely Fine, there is a vertical fold down the center.  Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 5 

 

Lot # 83 - Folder, "Keep a Kodak Story of the Fair", "What to take", "How to take it", "cameras 
admitted Free" (Early fairs like the WCE charged to bring a camera into their fair). The folder 
opens to 4 panels with small black and white pictures with suggestions of how to shoot each 
building. This is self described as "Practical Tips on Picture Making". Size: 3 1/2" wide by 6 
1/8" high. Opens to 14" wide. Condition: Extremely fine with a little wear. 
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 



 

Lot # 84 - 'L' Map of Chicago picturing a Subway traveling toward the Skyride with fair 
buildings pictured below. At the bottom of the cover is "Rapid Transit Lines". The folder opens 
to 12 panels showing the transit map on the full inside with "Free Motor Coach Transfer, 
Cermak Road (22nd St.) "L" Station and World's Fair". 3 panels are a map of the fair with a 
legend and "New 'L' Service direct to World's Fair Gate!". The other panels describe Things to 
see, parks and more. Size: Closed: 3 9/16" wide by 7" high. Opens to 21 1/4" wide by 14" high. 
Condition: Excellent.  Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 5 

 

Lot # 85 - Unused Color Postcard "Administration Building, Chicago World's Fair" with the 
description of the building on reverse side. The card is numbered "WF-1". Published by "C.T. 
Art Colortone". Size: 5 1/2" wide by 3 1/2" high. Condition: Extremely Fine, slight damage 
upper right corner.   Estimate: $ 6 - $ 10 

$ 1 

 

Lot # 86 - Unused Color Postcard of the "Avenue of Flags, Chicago World's Fair" with 
description of the picture on the reverse side. The card is numbered "36A46" and marked 
"Kaufmann-Fabry Photo". Marked "C.T. Art Colortone made only by Curt Teich & Co." Size: 5 
1/2" wide by 3 1/2" high. Condition: Excellent.  Estimate: $ 6 - $ 10 

$ 1 

 

Lot # 87 - Unused Color Postcard of the "Colonial Village, Chicago World's Fair" with 
description of the building on the back,  numbered "4A-H1016" and marked "Kaufmann-Fabry 
Photo". Marked "C.T. Art Colortone made only by Curt Teich & Co." Size: 5 1/2" wide by 3 
1/2" high. Condition: Excellent with some light toning on the back.   Estimate: $ 6 - $ 10 

$ 1 

Category: 1935 Brussels International Exposition (88 to 88) 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 88 - Bronze Award Medal. Obverse: Pictures 4 nude & semi-nude winged woman flying 
above the fair buildings. Next to each figure is: "Ingenium" (Genius), "Ars" (art), "Intellectus" 
(understanding) and "industria" (industry). At the bottom is "Exposition Universle et 
Internationale" on the left with "1935" in the center and "Algemeene Wereld Tentoonstelling" 
(General World Exhibition). Reverse: A single winged nude holding a wreath with "Scientive" 
(scientific), "Labori" (to work) and "Artibus" (the arts) above. At the bottom is a space where a 
name could be engraved, so this must be an award medal. Size: 3 1/8" wide by 2 5/8" high by 
1/8" thick. Condition: Excellent with a little toning.  Estimate: $ 75 - $ 125 

$ 35 

Category: 1936 Great Lakes International Exposition (89 to 89) 
Held in Cleveland Ohio to Celebrate the 100th Anniversary of Cleveland. 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 89 - "Concessionaire Ticket Book", "50 Admissions" number "S 4594". The picture of the 
woman, Margaret Darabant is on the inside cover. She worked at the Hungarian Restaurant. 
There are 5 remaining entrance tickets to the fair, each with the number "T 1229". Size: closed: 
2 3/8" wide by 4 1/4" high. Opens to 3 panels that are 7" wide. Condition: Very Fine a little 
wear to the folds and light corner creases. 
Estimate: $ 35 - $ 50 

$ 17 

Category: 1937 Paris Exposition Internationale (90 to 91) 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 90 - Ticket from the National Ministry of Education, Marked in red "Exposition 
Internationale de 1937" with "Droit D'Entree Dans les Musee et les Monuments appartenant a 
l'etat" (entrance fee to state-owned museums and monuments) for "2 fr." (francs). The ticket is 
numbered "738508". The ticket is gray with black writing and is over stamped in light red "26 
Oct 1937". Size: 4 1/8" wide by 2 9/16" high. Condition: Very Fine, a horizontal fold in the 
center and a hole punched at the top.   Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 4 

 

Lot # 91 - Ticket Stub "Exposition Internationale Paris 1937", "Ticket d'Annexe Demi Tarif" 
(Half Price Ticket). The ticket is numbered "0794?4" (a punch was put through the number that 
is identified as a question mark). Good on the day of sale written in the bottom in French. Size: 
1 3/16" wide by 1 1/6" high. Condition: Excellent   Estimate: $ 6 - $ 10 

$ 3 



Category: 1938 Empire Exhibition Scotland (92 to 92) 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 92 - Baked Enamel pin in the Original Box. On the white tower is "Tower of the Empire". 
On the blue ribbon at the bottom is "Empire Exhibition Scotland 1938". The paper backing 
pictures 2 flags and a logo of a tree with a bird on it. The box is plaid design. Size: Pin is 1 1/4" 
wide by 1 1/2" high. The box is 2 7/16" wide by 3 1/8" deep by 1/2" thick.  
Condition: Near Mint.  Estimate: $ 35 - $ 50 

$ 17 

Category: 1939-1940 New York World's Fair (93 to 158) 
With the theme of 'World of Tomorrow', this fair was the first World's Fair to look into the future instead of just displaying man's 

achievements up to the current time. 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 93 - Cardboard Advertising Sign "Mount Vernon Straight Rye Whisky" picturing the 
Trylon and Perisphere in front of several World's Fair Buildings. "World's Fair 1939" is written 
in the sky. The sign also pictures the bottle of their Rye. At the top is "Something to look 
forward to--" in a ribbon at the top. The sign is framed in a black wood frame. Size: Image is 15 
7/8" by 15 3/4" high. Frame is 17 1/2" square.   
Condition: Very Fine a light stain bottom half of Perisphere and bottom of Trylon. There is hole 
in the middle near the top. Estimate: $250 - $350 

$ 100 

 

Lot # 94 - Chrome Figural Trylon & Perisphere. Size: 7" wide by 4" deep by 9" tall.  
Condition: Near Mint.   Estimate: $ 75 - $ 125 $ 35 

 

Lot # 95 - Souvenir beaded purse or handbag decorated in white, silver blue and red beads. 
Design of the Trylon and Perisphere on the front with the words, "1939" in blue above and 
"New York World's Fair" in blue and red around the bottom. Drawstring closure. Inside is lined 
with a white satin. I was told this was made by Dormar CO. of New York. Size: 4 1/8" wide by 
2 1/2" deep by 4 1/2" tall. Condition: Very Fine. The beadwork in the front is perfect. There is 
some beadwork missing from the back, but the missing beads are included in the lot (see photo 
of the back).   Estimate: $ 100 - $ 150 

$ 50 

 

Lot # 96 - White Lenox China Cigarette box with a white Trylon and Perisphere and radiating 
lines on the top. The sides have vertical lines with stars. The bottom is stamped "Officially 
Approved N.Y.W.F. Inc. Lic. 1789 1939. Lenox Made in U.S.A.", "Designed in Honor of New 
York World's Fair", "Ovington's New York." Size: 4 7/8" wide by 3 5/8" deep by 2 1/16" tall. 
Condition: There is a 3/8" long chip on the inside rim of the lid, not exposed when the top is 
one the base, otherwise Excellent.   Estimate: $ 100 - $ 200 

$ 50 

 

Lot # 97 - Sewing Kit inside figural Trylon and Perisphere. The outside is a purple fabric. Open 
the Trylon and inside is a tape measure, needle case, a plastic thimble and 2 disks of thread, one 
black and one gray. A snap keeps the Trylon closed. Size: 5 1/4" wide by 3" deep by 8 1/2" tall. 
Condition: Excellent and unused. 
Estimate: $ 60 - $ 90 

$ 30 

 

Lot # 98 - SyrocoWood tray. Tray is rectangular with a raised image of the Trylon and 
Perisphere on the right and left hand side (handles). Around the edge are raised images of 
buildings on the fairgrounds including the Administration Building, Communications Building 
and 4 others (2 are on the handles partially obscured by the T&P). In the center of the tray is a 
rectangular design. At the top center of the tray are the words, "New York World's Fair 1939". 
On the bottom is a "SyrocoWood" label. Made in Syracuse NY. Size: 13 3/8" wide by 6 3/8" 
high. Condition: Excellent.   Estimate: $ 50 - $ 75 

$ 25 

 

Lot # 99 - Thermometer attached to the white Trylon with a white Perisphere all on a red 
lacquered base that is made up of 3 rectangular layers. I have not seen this configuration before. 
Size: 2 3/8" wide by 1 7/8" deep by 4 3/4" tall.  
Condition: Extremely Fine, there is a crack in the thermometer backing. The thermometer 
works.   Estimate: $ 35 - $ 50 

$ 17 



 

Lot # 100 - Brass Table model Cigarette Holder. Each of the 2 sides opens to display cigarettes. 
The outside pictures the New York City Skyline with the Trylon and Perisphere in the upper 
right corner with "1939" above and at the bottom is "© New York World's Fair". Both sides are 
the same. The button at the top locks and unlocks the 2 side. The bottom of the base is a black 
plastic material. Uncommon. Size: 5 1/2" wide by 1 3/4" deep by 4" tall. Condition: Very Fine, 
overall wear with one side worse than the other.  Estimate: $ 50 - $ 75 

$ 25 

 

Lot # 101 - "World's Fair Souvenir Candle" in the original orange box. The cover pictures the 
candle in blue. The candle itself is orange in the shape of the Trylon and Perisphere. On the 
Perisphere in raised letters is "1939 New York" on one side and "1939 World's Fair" on the 
other. Size: Box is 3 3/4" by 7 3/4" by 2 1/4" tall. The candle fits snuggly inside. Condition: 
Candle is Near Mint, Box is Extremely Fine with minor damage.  Estimate: $ 75 - $ 125 

$ 35 

 

Lot # 102 - Pipe in the shape of the Trylon and Perisphere. Pressed into the side of the stem is a 
Trylon and Perisphere. Pressed into the side of the Pipe is "New York World's Fair 1939", 
"Official License No. 613". On the bottom of the pipe is "Westminster". Size: 5 3/8" long by 1 
1/2" high and the bowl is 1 3/8" diameter at the widest.  
Condition: Excellent. 
Estimate: $ 40 - $ 60 

$ 20 

 

Lot # 103 - Badge with brass shell at top, blue and orange ribbon hanging below with 
"DeMOLAY Day 1939" and a crest printed in gold. At the bottom is a brass medal with a raised 
Trylon and Perisphere with the Administration building behind it and "DEMOLAY DAY June 
17, 1939" written above. At the bottom is "New York Worlds Fair". The name "J. Carter" is 
written in pencil inside the top (Probably not President Carter, but he would have been 14 at the 
time). DeMolay International is a Masonic Sect for young people aged 12 - 21. Rare. Size: 2" 
wide at the top by 4 1/2" long. Condition: Excellent overall with the gold lettering a little faded.
Estimate: $ 50 - $ 75 

$ 25 

 

Lot # 104 - Box of "Bagdad Cigarettes", "Made from Iraq Tobacco, Specially for the Iraq 
Pavilion", "New York World's Fair". In the box are the original paper and aluminum wrapper 
along with 2 original cigarettes and some loose tobacco. Uncommon. Size: 3 9/16" wide by 2 
7/8" high. Condition: Box is Excellent. Cigarettes should not be smoked.  Estimate: $ 35 - $ 50 

$ 17 

 

Lot # 105 - Small Silver Colored Metal Trylon and Perisphere with "© New York World's Fair" 
written underneath. Too cute ! Size: base is 15/16" diameter and the Trylon stands 1 1/2" tall. 
Condition: Excellent. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 

 

Lot # 106 - Still Bank in the shape of an "Underwood" Typewriter with a money slot at the back 
in the Original Box. The back of the typewriter pictures the Trylon and Perisphere with 
"Underwood" written above the coin slot and "New York World's Fair 1940" below. The 
bottom is a panel that can be removed by unscrewing two screws. The Box pictures the Statue 
of Liberty with "Souvenir of the World's Fair of 1940 in New York for Peace and Freedom". 
There is lots of writing all around the box and a place to put the mailing address on the back. 
Size: Bank is 2 1/2" wide by 2 3/4" deep by 1 3/8" tall. Bank fits tight in the box. Condition: 
Bank is Excellent with some rust on the bottom plate. The box is Fine, it has overall darkening 
and wear on all the edges.    Estimate: $ 35 - $ 50 

$ 17 

 

Lot # 107 - A round brass dish with Clear Blue Marbles held around the edge. Inside the center 
of the dish is a raised image of the Trylon and Perisphere with "New York World Fair 1939" 
written around it. On the back is marked "Fisher Jewel Tray". Size: 3 3/8" diameter. Condition: 
Excellent with a little toning. 
Estimate: $ 35 - $ 50 

$ 17 

 

Lot # 108 - "Firestone" Tire ashtray with clear glass insert. In the bottom of the insert are the 
Trylon and Perisphere next to the Firestone pavilion and the words "Firestone New York 
World's Fair" below. The tire says "Firestone Champion 6.00-16" and "Safety Lock Corp Gum 
Dipped". Size: 6" diameter by 1 1/2" high. Condition: Excellent. Note: it is hard to photograph 
the clear glass insert.   Estimate: $ 25 - $ 40 

$ 12 



 

Lot # 109 - Curved Metal Standup with calendar. The standup has a raised image of the Trylon 
and Perisphere with "New York World's Fair" written above. In the upper left corner is what 
appears to be a perpetual calendar. There are several pages with days and dates and several 
pages of months. They are in a glassine wrapper. Size: 5" wide by 3" tall. Condition: Extremely 
Fine with slight wear. I do not know if the calendar is complete, but it looks unopened. 
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 

 

Lot # 110 - "Banking and Cashiering Department Manual" from the "Treasury Division", "New 
York World's Fair 1939" with a blue Trylon and Perisphere pictured on the Orange Cover. 
Inside are 58 pages, divided into 6 chapters that include: "Duties of Ticket Sellers", "Duties of 
"Ticket Takers", "Duties of Cashiers" and "Duties of Collectors". There are 2 foldout 
organization charts and a fold out map of the fairgrounds in the back of the "Plan of Districts", 
"Showing locations of Treasury and Operating Field Offices". Uncommon. Size: 4" wide by 6" 
high. Condition: Excellent a little light pencil writing on the last page. Estimate: $40 - $60 

$ 20 

 

Lot # 111 - Hard Cover Book "Time Tears On" with certificate and letter. The certificate states 
"The World's Fair Presents to Joseph H. Snyder This Token of its Grateful Recognition of 
Loyal and Efficient Service in Building the World of Tomorrow" with the Trylon and 
Perisphere and an outline of the fairgrounds behind the writing. Facsimile signatures of the 
President and the Chairman of the Board are at the bottom along with "New York World's Fair 
1939 Incorporated". The lot also includes a thank you letter that is also a reference for future 
employment on official WF stationery and in a WF envelope. The book itself is 79 pages and 
was "Published by the Cashiers' Dollar Club". The book is loaded with photographs of fair 
employees (most probably in cashier's department), stories about the job and the fair, a picture 
of Eleanor Roosevelt (the first lady), and others important people like Grover Whalen. Too 
much for me to describe. Size: Book is 7 78" wide by 10 7/8" high. The certificate is 10 
7/8"wide by 7 1/2' high. The letter is a regular letter and business envelope. Condition: Book is 
Excellent with a couple of light marks on the cover. Letter is Excellent. The Certificate has 
damaged edges, even a little paper loss and the right side is dirty, I would still call it Fine.  
Estimate: $ 50 - $ 75 

$ 25 

 

Lot # 112 - Children's Book - "Trix the Runaway Monkey", part of "The World of Tomorrow 
Series". "Copyright, 1939, by New York World's Fair 1939, Inc." The subtitle is "A social 
studies story book about shelter". This is a story of a monkey who runs away and ends up at the 
Fair. The book is filled with color pictures. Read this book to your child and start them early on 
the road to collecting World's Fair. Size: 6 1/8" wide by 8 1/4" high. Condition: Very Fine, a 
little wear to the edge of the cover and a little light soiling of the cover. There is a little toning 
of the pages too.   Estimate: $ 40 - $ 60 

$ 20 

 

Lot # 113 - Sterling Demitasse Spoon with the Trylon and Perisphere at the top of the handle 
with "New York" underneath and "World's Fair" running down the handle. Size: 7/8" wide by 4 
1/8" long. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 25 - $ 40 

$ 12 

 

Lot # 114 - Sterling Silver Demitasse Spoon with raised oval in the center of the bowl that has 
the Trylon and Perisphere pictured with "New York" above and "World's Fair 1939" below. 
There is "©N.Y.W.F." in the base of the T&P. At the top is a floral design. Size: 7/8" wide by 
4" long. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 20 - $ 35 

$ 10 

 

Lot # 115 - Comb and Nail File in the original leather case. The handle of the file pictures the 
Trylon and Perisphere with "New York World's Fair" above and "1939" and the copyright 
below. The Comb pictures the Trylon and Perisphere with "New York World's Fair 1939" on 
the metal above the teeth. Size: Case is 1 5/8" wide by 5" long. Condition: The File and Comb 
are Excellent with some toning on the metal. The Case is Very Fine with some wear at the top 
and on the sides.   Estimate: $ 30 - $ 45 

$ 15 

 

Lot # 116 - Railroad Ceramic Creamer with silver decoration picturing the "Railroad Bldg." 
With "N.Y.W.F. 1939" underneath printed on one side. Around the top and down the back of 
the handle is green decoration that was fired into the creamer. On the bottom is written "A-
1247". Size: 3 1/2" wide spout to handle by 2 3/4" tall. Condition: Very Fine, the silver is worn. 
There is no damage to the creamer.  Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 



 

Lot # 117 - Charm Bracelet on the Original Card. The bracelet has 7 white plastic charms in the 
shape of fair buildings, each with either the name of the building or World's Fair (or a variation) 
written in blue on them. The card has "New 1940 Jewelry" written at the top with the Trylon 
and Perisphere printed in the lower left corner. On the bottom right is the License information. 
Size: Card is 7 3/4" wide by 1 7/8" high. The charms are vary in size form 1/2" to almost an 
inch. Condition: The bracelet is Excellent. The card is Fine with light creases and many brown 
spots. 
Estimate: $ 35 - $ 50 

$ 17 

 

Lot # 118 - Felt Patch in the shape of the Trylon and Perisphere. The backing is orange with 
raised blue on top. The 2 parts are connected. Uncommon. Size: 5 5/8" at the widest by 8 1/2" 
tall. Condition: Very Fine, some wear to the blue, especially the left side of the Trylon. 
Estimate: $ 20 - $ 35 

$ 10 

 

Lot # 119 - Orange Scarf with blue, green and white images of the "Perisphere and Trylon", 
"Administration" building, "Business Administration" Building, "Aviation Building", 
"Cosmetics Building", "Hall of Communications", "Marine Transportation", "Means of 
Production", "Textile Building", "Railroad Building" and the "Federal Building". Each side has 
the words "New York World's Fair 1939" along the blue geometric border. Two Trylon and 
Perisphere logos on opposite corners. Size: 18 1/2" by 20".  
Condition: Excellent.   Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 

 

Lot # 120 - Brass bookmark in shape of Trylon and Perisphere. The Perisphere and stripe down 
the Trylon are orange. "1939" in blue at top and "New York" "World's Fair" are surrounded by 
blue in the ring. Size: 4 1/2" long by 1 1/4" wide at widest part. Condition: Near Mint. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 

 

Lot # 121 - Boy Scout Card identifying "Theodore Wilson" "is an accredited member of the 
New York World's Fair Boy Scout Service Camp". The card is numbered "421" and was good 
for the period "5/5/39 to 5/12/39". The card contains several facsimile signatures and the real 
signature of the head of the local council. The back states "Certificate of Identification" along 
with other information. The boy Scout logo is lightly printed in the center. The right side has 
perforations, so I don't know if something is missing or if that side was put into an official file 
at the Boy Scout headquarters. Uncommon. Size: 2 7/16" wide by 3 13/16" high. Condition: 
Very Fine since the top is slightly discolored.  Estimate: $ 25 - $ 40 

$ 12 

 

Lot # 122 - "General Motors Press Club", "Membership Card" number "163". The press club is 
described as "Atop Highways and Horizons Exhibit", "World's Fair, in New York". The name is 
filled in and signed. The facsimile signature of the "Director of Public Relations" is in the lower 
right corner. Size: 3 7/8" wide by 2 1/2" high.   
Condition: Excellent with light stain on the right side.   Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 

 

Lot # 123 - Entrance ticket, Purple color "Adult" Ticket "New York World's Fair", "50c" for 
"August 12th". The ticket is numbered "280008" and stamped 'Sample". On the back is the 
Trylon and Perisphere and "1940" in large letters. Size: 2" wide by 1 1/8 high.  
Condition: Extremely Fine, there is glue residue on the back.   Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 4 

 

Lot # 124 - Brass Medal Spinner. Obverse: Pictures the Trylon and Perisphere with wavy lines 
below it and "New York World's Fair" above. Around the top edge is printed "Metropolitan Life 
Insurance Exhibit". Reverse: Pictures a tower with rays of light emanating from it. At top is 
written "The Light That Never Fails" and at the bottom "Metropolitan Life Insurance 
Company". There is a raised bump in the center so the medal can spin. Size: 1 1/4" diameter. 
Condition: Very Good, worn so it does not spin with some dark areas and a little tin rust. 
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 2 

 

Lot # 125 - Postcard Set of 8 in the Original Envelope "A Set of Photographic Reproductions 
showing the Destruction of Poland" from "The Republic of Poland Exhibition" at the "New 
York World's Fair 1940". The 6 postcards show the destruction of caused by the war ("Ruins") 
and 2 are drawings of suffering people and people being sent to concentration camps. These 
cards are printed in black and white and each has a description on the back.. Size: The cards are 
each 5 7/16" by 3 3/8". The envelope is 6 7/8" wide by 3 7/8" high.  
Condition: The cards are Mint. The envelope is Fine, the edges are bent and darkened and the 
glue shows through on the back.  Estimate: $ 50 - $ 75 

$ 25 



 

Lot # 126 - Menu from the "Polish Restaurant at the Polish Pavilion New York World's Fair 
1939". Inside is the regular menu along with an extra paper dated "October 28, 1939" listing the 
special dinner for that night. Size: 5 1/2" wide by 8 1/2" high. Condition: Extremely Fine, there 
is a rust stain from the paper clip that held the daily special page. The paper clip is NOT 
included.   Estimate: $ 30 - $ 45 

$ 15 

 

Lot # 127 - Menu for the "Three Crowns Restaurant" at the "Swedish American Pavilion" in the 
"New York World's Fair 1940". Printed on white cardstock. Front cover has a full color 
illustration of a Swedish family with sailboats and tower in the background. Inside is a menu for 
the restaurant. There is a stapled page with "Today's Specials". The back cover has a blue circle 
with three gold crowns in the center. This is the smaller format that these menus were printed 
in. Size: 5" wide by 7" high. Condition: Extremely Fine, there is a small stain on the upper left 
corner and a dot at the top of the inside page.    Estimate: $ 20 - $ 35 

$ 10 

 

Lot # 128 - Menu from "Childs" Restaurant with a picture of the Glass Center building on the 
front. Inside is the menu with a stapled page of "Complete Dinners". Under "Today's Special 
Plates" is "For 15 cents Additional Your Choice of Any Dessert and Coffee, Tea or Milk". This 
is amusing since most of the desserts are 10 cents and all the drinks are 5 cents. The back cover 
has a write up "Childs previews the World's Fair" "Number Nine" with a write up of the Glass 
Center. Size: 7" wide by 10 1/8" high. Condition: Fine. There is a horizontal crease near the 
center and the write up on the back is obscured by reverse printed ink from the menu below 
when it was printed.   Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 7 

 

Lot # 129 - Menu from "New York Central System Dining Service" with a picture of the 
"Trylon and Perisphere", "Theme Center", "New York World's Fair 1939". Inside is the menu. 
At the top someone wrote in ink "MC 30-31- 5/6/30". There is a folder attached inside with 
"Today's Specials" written on it, but it is empty. The back cover is writing: "The New York 
Central thanks you...". Size: 6" wide by 9 1/4" high. Condition: Excellent, the right side of the 
cover is rough and that is how it was made, very fancy I might add. 
Estimate: $ 25 - $ 40 

$ 12 

 

Lot # 130 - Menu from the "Mayfair Room - Pine Room", "Hotel Van Cleve" in New York with 
"The Railroad Building", "New York World's Fair, 1939" pictured in color on the cover. Inside 
are "Suggestions for Luncheon" and "Today's Luncheons" that offer a complete menu or just 
the entrée. Size: Closed: 8 7/8" wide by 11 1/4" high. Condition: Mint. 
Estimate: $ 20 - $ 35 

$ 10 

 

Lot # 131 - Menu from "Washington Hall", "New York World's Fair 1939", "Under the 
auspices of the Sons of the American Revolution". Single page menu with the menu printed on 
the back. Uncommon. Size: 6" wide by 9 15/16" high. Condition: Extremely Fine, some slight 
creases. 
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 

 

Lot # 132 - Menu from the "French Pastry Shop", "Food North Building", "World's Fair, N. Y." 
This is printed on a single side with a fold down the middle. Size: 8 1/4" wide by 7 1/8" high. 
Condition: Excellent. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 

 

Lot # 133 - Menu from the "Swiss Pavilion Restaurants", "New York World's Fair". The cover 
is printed in red, gray and black writing on white. Inside is the menu for the "Garden 
Restaurant" on one side and "Chalet Restaurant" on the other. In the center is a red cross with 
"Cocktail Bar" written in it, either as the swiss cross or more likely, the cocktail bar is a rescue 
from a hard day at the fair. The back cover pictures a partial map of the fairgrounds showing the 
location of the "Swiss Pavilion" in relation to the Trylon and Perisphere. Size: 3 1/2" wide by 5" 
high. Condition: Excellent,   Estimate: $ 20 - $ 35 

$ 10 



 

Lot # 134 - Menu from "Gray's Famous Drug Store", located "Opposite the Trylon". Inside is a 
2 page menu with 3 stapled additional menu items and choices. The back cover lists their 4 
"Breakfast Specials". Size: 7" wide by 10" high.  
Condition: Very Fine, some light stains on the covers and a little edge wear. 
Estimate: $ 20 - $ 35 

$ 10 

 

Lot # 135 - Menu from the "Casino of Nations", "New York World's Fair 1939" with a picture 
of the restaurant on the cover printed in light blue. Inside is a full menu with prices from 50 
cents for spaghetti to $ 2.50 for a Sirloin Steak. The back page is the drink menu. Size: 8 1/2" 
wide by 11" high. Condition: Very Fine. There are light stains on the cover along with a little 
rust from a paperclip at the top. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 

 

Lot # 136 - "Bar List" from the "Italian Line Restaurant in the Italian Pavilion" at the "New 
York World's Fair". It is a single thin sheet of cardboard with the bar list on the back. French 
Champagne was the most expensive drink costing 1 dollar. Size: 7 1/4" wide by 9 1/2" high. 
Condition: Extremely Fine a couple of stains on the cover. 
Estimate: $ 20 - $ 35 

$ 10 

 

Lot # 137 - Advertising card from the "Aviation Grill", located "in the Aviation Building New 
York World's Fair". The card describes 3 dinners, "From the Fountain" "the soda fountain" and 
at the bar. Size: 3 1/2" wide by 5 1/2" high.  
Condition: Extremely Fine since the edges are browned. 
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 138 - Small Menu from "Toffenetti Air Conditioned Restaurant and Garden New York 
World's Fair" with its location and listing 10 meals on both sides from 55 cents to $ 1.25. The 
spoon in the next lot was from this restaurant. Size: 3" wide by 4" high.  
Condition: Excellent.  Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 

 

Lot # 139 - Plated Spoon from the "Toffenetti" restaurant. This restaurant was located inside the 
fairgrounds. Marked on the back "International s Co. XII". Size: 1 3/16" wide by 6" long. 
Condition: Extremely Fine, a few scratches in the bowl. 
Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 4 

 

Lot # 140 - Set of 6 Silver Plated Spoons with Trylon and Perisphere & "1939" "New York 
World's Fair" on the handle. Back is marked "WM Rodgers MFG. Co.". Each spoon has a 
different building pictured: "Textile Building", "New York State Amphitheater", "Hall of 
Medicine and Public Health", "Marine Transportation Building" and 2 "Georgian Section in the 
Court of States Buildings". Size: Each is 1 1/4" wide by 6" long. Condition: Extremely Fine 
with a few light scratches.    Estimate: $ 30 - $ 50 

$ 12 

 

Lot # 141 - Gold Plated Demitasse Spoon with the Trylon and Perisphere with flag poles and 
flags pictured just below 3 stars at the top of the handle. Below that is "1939" with 2 stars 
running vertically down the handle. In the bowl is "New York World's Fair" surrounded by 13 
stars. Marked on the back "Luxury Gold Plate" along with "© N.Y.W.F." and "NSC" each with 
a box surround. Size: 4 1/2" long by 7/8" wide. Condition: Extremely Fine, light wear. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 

 

Lot # 142 - Paper Napkin from the "Casino of Nations" picturing their pavilion with "Dining 
and Dancing under the Stars" written below. The Trylon and Perisphere is in the back on the 
right and "New York World's Fair 1939" is written at the bottom. The printing is yellow and 
blue on white. The paper is textured. Size: 6 1/2" square. Unfolds to 4 panels. Condition: 
Excellent with light toning and has folds through the center.   Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 

 

Lot # 143 - Round Address sticker "by Greyhound" picturing the Trylon and Perisphere with 
"World's Fair at New York - 1940" around the top edge. Size: 3 1/2" diameter. Condition: Mint.
Estimate: $ 6 - $ 8 

$ 3 



 

Lot # 144 - Stereo Movie Glasses. Cardboard glasses that you hold over your eyes to view the 
3D movie at the "Chrysler Motors Exhibit at New York World's Fair". Size: 5 3/8" wide by 2" 
high. Condition: Good, one of the eye filter is missing.   Estimate: $ 6 - $ 10 

$ 3 

 

Lot # 145 - Matchbook Cover "Three Crowns Restaurant" of "World's Fair Fame". It is located 
at "12 E. 54th St. N.Y.C." There are no matches in the matchbook. Size: 1 1/2" wide by 4 1/2" 
high. Condition: Fine, there is wear to the metallic finish of the cover. 
Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 

 

Lot # 146 - Matchbook Cover from "Dubrow's Cafeteria" located at "Eastern Parkway at Utica 
Ave. Brooklyn". The Trylon and Perisphere is pictured on the back. The colors are blue, red and 
orange. Size: 1 1/2" wide by 4 9/16" long overall. 
Condition: Excellent. All matches were removed. 
Estimate: $ 5 - $ 8 

$ 2 

 

Lot # 147 - Booklet, "The Model Railroader", "Vol. 6 No. 4" the "April, 1939" issue. Inside this 
50 plus page booklet is a 6 page story "Another World's Fair Layout" with pictures and 
information about the model train layout at the 1939 New York World's Fair. Size: 6 7/8" wide 
by 10 1/8" high. Condition: Extremely Fine, there is wear to the spine. 
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 148 - Booklet "Yale in the World of Tomorrow" from 1940 with Trylon and Perisphere 
on front cover and half of Perisphere die-cut overhanging right edge. The booklet tells history 
of the Yale & Towne lock company and its exhibit at the Fair. 12 pages. Size: 9" high by 6" 
wide Condition: Fine. The left and right side of the cover page are darkened. 
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 2 

 

Lot # 149 - Folder, "Danish Colony Garden", "New York World's Fair 1939". This folder opens 
to 4 panels with a list of "Danish American Women's Association", "Danish Colony Gardens" 
and a list of "In Appreciation". Size: 3 1/8" wide by 6 1/4" high. Condition: Near Mint. 
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 150 - Folder "The World's Fair of 1940 in New York" with a picture of the Florida 
Pavilion on the cover. This folder opens to 12 panels with 2 of them advertising "See the 
Attractions Florida State Exhibit" with a list of them. One whole side is a color map of the 
fairgrounds with all the buildings marked. The other side has a small map of the roads leading 
up to the fair and another small map indicating where the restaurants are located along with a 
legend of the names of the restaurants, their food and price range. Size: 2 3/4" wide by 5 1/2" 
high. Opens to 16 3/8" wide by 11" high. Condition: Fine. A 1" tear on the edge and some 
toning of the paper.  Estimate: $ 6 - $ 10 

$ 3 

 

Lot # 151 - Unused Multicolor Post Card with a Metallic sheen picturing the "Administration 
Building" (marked on back) with trees in front and another building to the right. The card has an 
official license number and is numbered "M107". The card is "(c) Metalite Pat. Product - 
Gemloid Corp., N. Y." Size: 5 1/2" wide by 3 3/8" high. Condition: Very Fine, a little damage 
to both left corners.    Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 1 

 

Lot # 152 - Unused Multicolor Post Card with a Metallic sheen picturing the "The Temple of 
Religion" (marked on back) with the tower in the center. The card has an official license 
number and is numbered "M109". The card is "(c) Metalite Pat. Product - Gemloid Corp., N. 
Y." Size: 3 7/16" wide by 5 1/2" high. Condition: Fine, slight damage to the bottom and bottom 
right corner and there is a slightly darkened area above the building.   Estimate: $ 4 - $ 7 

$ 1 

 

Lot # 153 - Unused Multicolor Postcard of "Billy Rose's Aquacade New York World's Fair" 
picturing women swimming in a synchronized manner in front of the grandstand.. "Officially 
Licensed", "Made only by Tichnor Bros. Co., Boston, Mass." The card is numbered "68860". 
Size: 3 3/8" by 5 3/8" high. Condition: Fine since there is a thumb tack hole to the left of the 
writing and slight corner damage. The card is also a little darkened.   Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 1 



 

Lot # 154 - Unused Multicolor Postcard of "Billy Rose's Aquacade, New York Worlds Fair" 
picturing people moving in Period Costumes on the stage. "Officially Licensed", "Made only by 
Tichnor Bros. Co., Boston, Mass." The card is numbered "69117". Size: 5 3/8" by 3 7/16" high. 
Condition: Excellent with the slightest damage to the lower left corner.   Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 1 

 

Lot # 155 - Unused Postcard "F46: - The Star Pylon. New York World's Fair 1939" with 
"44585" in the lower right corner. The back is marked "Officially Licensed" with a description 
of the Pylon. Size: 3 1/2" wide by 5 1/2" high.  
Condition: Excellent with a little toning of the card.  Estimate: $ 6 - $ 8 

$ 1 

 

Lot # 156 - Unused Postcard from the series "Sculpture at the World's Fair of 1940, New York" 
picturing a black and white photo of the statue "Golden Sprays". The card was "Printed by the 
Meriden Gravure Company, Meriden, Conn." Size: 3 1/2" wide by 5 1/2" high.  
Condition: Excellent, light damage upper left corner. Estimate: $ 6 - $ 10 

$ 1 

 

Lot # 157 - Unused Postcard from the series "Sculpture at the World's Fair of 1940, New York" 
picturing a black and white photo of the statue "Don Quixote de la Mancha". The card was 
"Printed by the Meriden Gravure Company, Meriden, Conn." Size: 3 1/2" wide by 5 1/2" high. 
Condition: Extremely Fine, slight damage to lower right and upper left corners. 
Estimate: $ 6 - $ 10 

$ 1 

 

Lot # 158 - Unused Postcard from the series "Sculpture at the World's Fair of 1940, New York" 
picturing a black and white photo of the statue "Benevolence, Humility and Efficiency" located 
in front of the "Medicine and Public Health Building". The card was "Printed by the Meriden 
Gravure Company, Meriden, Conn." Size: 5 1/2" wide by 3 1/2" high. Condition: Extremely 
Fine, slight damage upper right corner and lower left corner and a small spot on the back 
Estimate: $ 6 - $ 10 

$ 1 

Category: 1939-1940 Golden Gate International Exposition (159 to 163) 
Held in San Francisco, California. Also known as Treasure Island. 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 159 - Orange Label "We've been to Treasure Island" at top with an image of Treasure 
Island in the Bay. Under the islands is "Golden Gate International Exposition San Francisco - 
Oakland 1940". Size: 3 1/4" diameter.  
Condition: Mint.  Estimate: $ 6 - $ 8 

$ 3 

 

Lot # 160 - Multicolor Matchbook cover picturing "The Gayway" with "Golden Gate 
International Exposition" written under the picture. Inside pictures the logo and has a write up 
describing the picture. Size: 4 7/16" long by 1 1/2" wide. Condition: Excellent with no matches. 
There is a light stain on the back behind the striker.  Estimate: $ 6 - $ 10 

$ 3 

 

Lot # 161 - Multicolor Matchbook cover picturing "Pacifica at Night - San Francisco Bay" with 
"Golden Gate International Exposition" written over the picture. Inside pictures the logo and 
has a write up describing the picture. Size: 4 1/2" long by 1 9/16" wide. Condition: Extremely 
Fine with a little damage to the lower left corner and no matches. There is a light stain on the 
back behind the striker. 
Estimate: $ 6 - $ 10 

$ 3 

 

Lot # 162 - Multicolor Matchbook cover picturing "Towers of the East at Night" with "Golden 
Gate International Exposition" written under the picture. Inside pictures the logo and has a write 
up describing the picture. Size: 4 1/2" long by 1 9/16" wide. Condition: Excellent with no 
matches. There is a light stain on the back behind the striker.   Estimate: $ 6 - $ 10 

$ 3 

 

Lot # 163 - Unused Postcard of the "Pabco display at the Fair" with the Golden Gate logo in the 
lower left corner. The exhibit booth is shown in color with the company name across the top of 
the exhibit. They made paints and other building supplies. Size: 5 7/16" wide by 3 7/16" high. 
Condition: Excellent.  Estimate: $ 6 - $ 10 

$ 1 



Category: 1958 Brussels International Exposition (164 to 167) 
The first major World's Fair to be held after World War II. This fair celebrated the return of Europe to its pre-war stature. 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 164 - Perfume Bottle with the fair's logo under glass in the center. Around the edge are 6 
pink beads as well as a pink bead on the top. Around 3 of the beads are white enameled leaves. 
The bottle is covered in a gold colored metal filigreed design. The stem into the perfume bottle 
is still attached to the top. The top screws off. There is still the perfume odor inside the bottle. 
Size: 2" wide by 7/8" deep by 2 1/8" tall. Condition: Very Fine since there is a chip in the bead 
on the top.  Estimate: $ 25 - $ 40 

$ 12 

 

Lot # 165 - "Benny Goodman Plays world favorites in High-Fidelity" 33 1/3 LP Record. This 
record was "Recorded at the Brussels World Fair 1958" picturing a clarinet with different 
country flags hanging on the sides of the clarinet. In the bottom right corner is the Atomium. 
Recorded by the "Westinghouse Broadcasting Company." The record is marked Stereo. Size: 12 
1/2" square. Condition: The cover is Very Fine with some soiling. There are some scratches on 
one side of the record.   Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 166 - 6 Postage Stamps from Czechoslovakia. One pictures their pavilion with the star 
logo in the upper left corner. The other 5 stamps have ""Bruxelles" in the lower left corner and 
"1958" in the lower right. The denominations are: 30, 45, 60, 75 and 1.20. The pavilion stamp is 
1.95. Size: Pavilion stamp is 2 1/16" wide by 1 9/16" high. The other 5 are 1" wide by 1 3/4" 
high./ Condition: Mint and never hinged.   Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 2 

 

Lot # 167 - Postage Stamp from France picturing their "Pavillion de la France", with "Bruxelles 
1958" printed on the stamp. Size: 1 1/2" wide by 1" high. Condition: Mint and never hinged. 
Estimate: $ 2 - $ 3 

$ 1 

Category: 1962 Seattle World's Fair (168 to 173) 
Also known as Century 21 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 168 - Pop-Up in original mailer envelope. The outside of the envelope reads "Seattle 
World's Fair Pop-Up". When the pop-up is opened it has the Space Needle in the center back 
with 2 levels of fair buildings surrounding it. In the foreground is the Coliseum.  
Size: Opens to 14". 
Condition: pop-up is near mint and envelope is Very Fine. 
Estimate: $ 30 - $ 45 

$ 15 

 

Lot # 169 - Sugar Cube in the original cylindrical cardboard box. The cube has the "Space 
Needle" pictured on one side and the fair's logo on another. The container has "Souvenir of 
Century 21 Exposition", "Seattle World's Fair 1962" written around the top twice. The very top 
pictures the fair logo. Around the bottom are 3 Space Needle pictures with other pictures in 
between: Monorail, Coliseum & Gay Way. Size: the Container is 1" diameter by 1 3/4" tall. The 
cube is 1 1/4" long by 5/8" square. Condition: Excellent.   Estimate: $ 25 - $ 40 

$ 12 

 

Lot # 170 - Pair of Oval shaped Cufflinks with blue and red baked enamel inside a gold colored 
rim. The images and writing are in red and picture the Space Needle and the Monorail with 
"Seattle World's Fair 1962" written above. Size: 1 1/8" wide by 3/4" high. Condition: Excellent 
with one tiny spot on one rim.   Estimate: $ 25 - $ 40 

$ 12 

 

Lot # 171 - Unused Color Photograph Postcard of the Space Needle at night with a satellite in 
the sky. At top is "Space Age". The back has the logo and 2 numbers where you would place 
the stamp "C13123" & "WF-36". At the bottom of the back is "Natural Color by Mike Roberts". 
The top of the card shows that it was taken from a booklet of postcards.  
Size: 3 7/16" wide by 5 7/16" high. Condition: Fine. There is a spot of missing picture in the 
center of the right and light scratches.  Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 



 

Lot # 172 - Used Color Photograph Postcard of the "Canadian Exhibit at Night" as marked on 
the back. On the back is the logo, 2 cancelled Official 4 Cent World's Fair stamp and "Natural 
Color by Mike Roberts" at the bottom. Size: 5 7/16" wide by 3 7/16" high. Condition: Very 
Fine Slight damage to the corners.  Estimate: $ 6 - $ 10 

$ 1 

 

Lot # 173 - Unused Color Photograph Postcard of "South Gate and Ford Building" as marked 
on back. At the top is "Seattle World's Fair" On the back is the logo with "Natural Color by 
Mike Roberts" at the bottom. The card is numbered under the place the stamp is put "C13149" 
and "WF-47". Size: 5 1/2" wide by 3 3/8" high. Condition: Very Fine, damage to 3 corners with 
the upper right also having a crease at the corner.   Estimate: $ 5 - $ 8 

$ 1 

Category: 1964 New York World's Fair (174 to 207) 
Reference Books 

JG - "NY World's Fair Collectibles by Joyce Grant 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 174 - Bronze Medal in the original Wooden Box picturing the "Hall of Free Enterprise" 
"N.Y. World's Fair 1964-5" (as written around the edge). In the center under the building is "To 
tell the truth to all the world". The medal is single sided. The medal has blue felt around it. The 
box is marked on the bottom "Air-tite Holders", "Dalton, Mass 01226". Size: Medal is 2" 
diameter. Box is 3 1/4" square. Condition: Medal is Excellent with overall light toning. 
Estimate: $ 40 - $ 60 

$ 20 

 

Lot # 175 - Large Bronze Medal in the Original Box. On the front it says "The 300th 
Anniversary of the Founding of the city of New York 1664-1964". Crest shows an eagle, Indian 
and Pioneer and says "SIGILLUM-CIVITATIS-NOVI-EBORACI". Back says "Man's 
Achievements in an Expanding Universe, New York World's Fair 1964-65" and shows the 
Unisphere with North and South America. On the edge is written "© 1961 New York World's 
Fair 1964-1965 Corporation", "Unisphere presented by United States Steel" and in tiny letters 
"Medallic Art Co. N.Y. Bronze". The box is white and marked under the top "Medallic Art 
Co.", "New York". Size: 2 3/4" diameter, 1/8" thick at edge.  
Condition: Medal is Near Mint. Box is Excellent with slight darkening.  Estimate: $ 25 - $ 35 

$ 12 

 

Lot # 176 - Marble Paperweight with a painted metal disk with "National AAU 
Championships" and "New York World's Fair 1964-65" around the edge. In the center is the 
"AAU" American Shield on the left on an orange background and the Unisphere on the right on 
a blue background. There is cork on the bottom. Size: 2 3/8" diameter by 3/4" tall.  
Condition: Near Mint.  Estimate: $ 40 - $ 60 

$ 20 

 

Lot # 177 - "Plastic Inflatable", "Unisphere", "Official New York World's Fair" in the original 
box. The box is marked "Alvimar Manufacturing Company, Inc.", "New York", "Style WF No. 
24", "Made in Japan". This blow up toy makes a beach ball sized Unisphere with 3 rings drawn 
around it. I have not blown up this ball since it is unused in the box. It has the how to inflate 
instruction card folded with the ball. Size: Ball is 22" diameter. Box: 4 3/4" wide by 1 3/16" 
deep by 5 5/8" tall. Condition: Near Mint as the ball has never even been opened before I took 
the picture. The box is Excellent.  Estimate: $ 35 - $ 50 

$ 17 

 

Lot # 178 - A Bobble Head Peter with "© New York World's Fair ®" written across the base. 
He is dressed in his orange and white striped jacket with turquoise pants. Size: head is about 2 
3/8" wide and he stands 5" tall.  
Condition: Near Mint. 
Estimate: $ 35 - $ 50 

$ 18 

 

Lot # 179 - A Bobble Head Sandy with "© New York World's Fair ®" written across the base. 
She is dressed in an orange and white striped blouse with a turquoise skirt. Size: Her head is 
about 2 1/2" wide and she stands 4 5/8" tall.  
Condition: Near Mint. 
Estimate: $ 35 - $ 50 

$ 18 



 

Lot # 180 - "Pres. John F. Kennedy" 1964 Silver "U.S. Half Dollar" in the original plastic case. 
This was sold in the "Hall of Education" picturing a globe in color with "New York World's 
Fair 1964-1965" above. Size: 4 1/4" wide by 3 1/8" deep. Condition: Near Mint. The coin has a 
little toning on the edge. The box has a piece of scotch tape keeping it closed. 
Estimate: $ 35 - $ 50 

$ 17 

 

Lot # 181 - Glass Tray from the "Standard Air Line Railroad". The left pictures their train with 
the Trylon and Perisphere behind it and "1939" below. On the right is their current engine with 
the GM pavilion's Fin behind it and "1964" below. At top is "25 Years of Motive Power 
Progress". The glass is black. The background is white. The writing is gold, the pictures are 
gold and black and the borders are gold. Size: 9" wide by 7" high. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 35 - $ 50 

$ 15 

 

Lot # 182 - Vinyl "Photo Album" with the Unisphere on the cover along with "New York 
World's Fair 1964-1965". Inside are 8 clear plastic pages with white paper inserts that separate 
the picture in the front of the page from the back of the page, holds 16 photos in all. Size: 
Album is 4 3/8" wide by 3 7/8" high with the spine being 5/8" thick. The plastic pages will hold 
a photo 3 1/2" square. Condition: Excellent with slight darkening from age. Estimate: $20 - $35

$ 10 

 

Lot # 183 - Cardboard Standup in the original Envelope of the four winds tower at "It's a Small 
World, A Salute to Unicef, New York World's Fair 1964-1965" with faces of children pictured 
on the top half of the tower. Size: Tower when open is 5 1/2" wide by 9" tall.  
Condition: The standup is Excellent. The envelope's flap is separated and torn on the left side, 
and 1/2" on the right and there are creases overall on the envelope. 
Estimate: $ 25 - $ 40 

$ 12 

 

Lot # 184 - Cloth Pot Holder with the "Unisphere pictured in the center with "World's Fair New 
York" written above and "1964" "1965" to the upper right. Below is "presented by United States 
Steel". The colors are orange, blue, white with black rings around the Unisphere. There is a loop 
on the upper right corner for hanging. Size: 5 7/8" wide by 5 3/4" high. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 

 

Lot # 185 - Large Metal Disk with "© New York World's Fair 1964-65" and "Peace Though 
Understanding" written around the outside in raised letters on a white background. In the center 
is a square with the "Unisphere ®" on a orange and blue background. The back has a plastic 
cover of a glue surface that allows this to be attached to something. Size: 3 1/4" diameter. 
Condition: Near Mint.  Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 

 

Lot # 186 - Gold colored Bracelet with Figural Charm of (as written on the bottom) "Tent of 
Tomorrow", "N.Y. State Exhibit", "World's Fair 1964-65". A nice representation of the 
building. Size: Charm is: Base 1 1/4" wide by 15/16" deep and is 1 1/16" high. Chain is 7 5/8" 
long. Condition: Excellent with a little toning.  Estimate: $ 25 - $ 40 

$ 12 

 

Lot # 187 - Bracelet on the original card. The bracelet has a 1 3/8" diameter with an etched 
Unisphere in the center with "New York World's Fair" above and "1964" and "1965" below 
along with copyright. The card has "New York World's Fair", "1964 - 1965", and "Official 
Souvenir". At the bottom is copyright information. Size: Card is 8" wide by 2 1/2" high. The 
bracelet is 7" long. Condition: Bracelet is Extremely Fine, there are scratches on the medal. 
Card is Excellent with a little damage to the corners.  Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 

 

Lot # 188 - Pin Back Button with "© New York World's Fair 1964-65" and "Peace Though 
Understanding" written around the outside in raised letters on a white background. In the center 
is a square with the "Unisphere ®" on a orange and blue background. Size: 1 1/2" diameter. 
Condition: Near Mint.  Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 

 

Lot # 189 - Deck of 54 playing cards from "GM" Chevrolet division picturing the GM pavilion 
in red with "New York World's Fair", "1964-65" written above. The cards are just plane cards 
printed by "Rose Playing Card Co." of New York City. There is no box. Size: 2 1/4" wide by 3 
1/2" high. Condition: Very Fine, they have a little age toning of the paper. 
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 190 - Letter from "The Texas Pavilion" inviting a person to attend the play "To Broadway 
With Love" in the "Music Hall in the Texas Pavilion" for FREE. The letter asks that if the 
person likes the play that they pay the $3 adult ticket charge. The letter is signed by Angus G. 
Wynne Jr. Size: 8 7/16" wide by 6" high. Condition: Extremely Fine, although when it was 
typed (or copied before being sent) the first letter on each line is missing.  Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 4 



 

Lot # 191 - "Alaska Village" Decal in the original glassine envelope (not pictured here). The 
decal pictures a polar bear, igloo and totem pole on snow covered land next to a river. Size: 3 
1/2" wide by 4 1/4" high. The envelope is a little larger. Condition: Mint. 
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 192 - "Fun-Pax" of discount coupons for all sorts of entertainment at the fair. The booklet 
is complete, no coupons have been used. Size: 4 1/2" long by 2" wide by 1/4" thick. Condition: 
Very Fine, a little wear to the cover and corners and writing on the back cover in ink. 
Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 5 

 

Lot # 193 - Ticket to the "Theaterama" in the New York State Pavilion. The ticket is marked 
"New York State Commission on the World's Fair" The ticket cost 25 cents. The back has 
"Theaterama" printed on the back. The ticket is beige and numbered "426940". Uncommon. 
Size: 2" wide by 1" high. Condition: Near Mint.  Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 

 

Lot # 194 - Ticket to the "Tower" in the New York State Pavilion. The ticket is marked "New 
York State Commission on the World's Fair" The ticket cost 50 cents. This is a ticket to go up 
the elevator to the top of the tower of the pavilion. The back has "Tower" printed on it. The 
ticket is blue and is numbered "1300553". Uncommon. Size: 2" wide by 1" high.  
Condition: Near Mint.   Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 

 

Lot # 195 - Coupon for "One Free A&W Root Beer at A&W Root Beer Bar-B-Que Corral", 
"Montana Pavilion - New York World's Fair". Printed in orange and black. Size: 3 9/16" wide 
by 2 1/16" high. Condition" Near Mint.  Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 4 

 

Lot # 196 - We Try Harder tin lithographed tab button written in Gaelic, given out at the fair by 
"Avis" (written on the back). Size: 1 1/2" wide by 2" high.  
Condition: Very Fine, there is a scratch. 
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 1 

 

Lot # 197 - We Try Harder tin lithographed tab button written in Greek, given out at the fair by 
"Avis" (written on the back). Size: 1 1/2" wide by 2" high. 
Condition: Excellent. 
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 2 

 

Lot # 198 - We Try Harder tin lithographed tab button written in Flemish, given out at the fair 
by "Avis" (written on the back). Size: 1 1/2" wide by 2" high.  
Condition: Extremely Fine, a couple of very light scratches. 
Estimate: $ 2 - $ 4 

$ 1 

 

Lot # 199 - Boooklet from "The Westinghouse Time Capsules" exhibit in the Westinghouse 
pavilion. Inside are 12 pages with pictures of the time capsule, a display of the contained items, 
a picture of the pavilion in the center fold and more. There is also a write up about the lead up 
to the capsule, items in it and where the books defining the location of the time capsule in 5000 
years are being placed all over the globe. Size: 3 7/8" wide by 9 1/4" high.  
Condition: Mint. 
Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 4 

 

Lot # 200 - Folder for "Mormon Pavilion", "Man's Search for Happiness" picturing the front of 
the pavilion at the fair. Inside it opens to 8 panels showing the displays, murals and even a 
description of the movie they showed.  
Size: Closed: 3 5/8" wide by 9 1/4" high. Opens to 28 3/4" wide. Condition: Near Mint. 
Estimate: $ 6 - $ 8 

$ 3 

 

Lot # 201 - Greyhound Bus Map of Fairgrounds. "How to see the New York World's Fair 
Quickly Comfortably Completely 1965". As stated on the back cover, this folder shows 
"Routes, Transportation and tours within the fair grounds" "Go Greyhound...and leave the 
driving to us" with the Unisphere on the back cover. Inside pictures 6 maps of the different bus 
routes and a list of all the exhibits. Size closed: 3 3/4 inches wide by 6 3/4 inches tall. Size 
open: 14 1/2 inches wide by 19 7/8 inches high. Condition: Mint.  Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 

 

Lot # 202 - "Unisphere Weather Card". Picturing the Unisphere with raised continents that turn 
colors to indicate the weather. There is a little poem that explains the color changes. On the 
back, the card is referred to as a "hygroscope". This card is number "#WF1". Size: 3 1/2" wide 
by 6" high.  Condition: Extremely Fine, the card is a little darkened.  Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 4 



 

Lot # 203 - "Weather Train" card picturing an old Railroad engine and car with raised smoke 
that came out of the engine that turns colors to indicate the weather. There is a little poem that 
explains the color changes. On the back, the card is referred to as a "hygroscope". This card is 
numbered "59". Size: 3 1/2" wide by 6" high.  
Condition: Extremely Fine, the card is a little darkened.  Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 4 

 

Lot # 204 - Envelope from "The Pavilion of the Republic of China", "New York World's Fair 
1964 - 1965". Size: 6 1/2" wide by 3 5/8" high. Condition: Extremely Fine. Light spot on top 
edge near the left corner and the envelope is sealed closed.  Estimate: $ 5 - $ 8 

$ 2 

 

Lot # 205 - Unused Postcard of "The Travelers Insurance Companies Pavilion". This pictures an 
artist rendering of the building. "Color by Dexter Color New York" with the number "77765-
B". Size: 5 7/16" wide by 3 1/2" high. Condition: Extremely Fine, slight damage to one corner.
Estimate: $ 2 - $ 3 

$ 1 

 

Lot # 206 - Postcard with Color Photo picturing (marked on back) "Industrial Area at The 
World's Fair, N.Y.C." This card pictures Clairol, Bell System and the Traveler's pavilion. 
Published by "Plastichrome" it is marked "An Unofficial Reproduction" and is numbered 
"WF407". Size: 5 7/16" wide by 3 7/16" high. Condition: Fine, there is a little paper loss and 
crease near the lower right corner and some paper residue on the back.  Estimate: $ 1 - $ 2 

$ 1 

 

Lot # 207 - Unused Color Postcard of "The Hall of Education" (as marked on back). On the 
back is the Unisphere and the number "65624-B". Published by Dexter Press. Size: 5 7/16" 
wide by 3 1/2" high. Condition: Excellent.  Estimate: $ 6 - $ 10 

$ 1 

Category: Expo 67 - Montreal (208 to 210) 
Held in Montreal Canada 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 208 - Badge with 2 blue and white striped ribbons hanging below a round celluloid 
pinback. The pinback has the circle logo with "expo67" in the center and "Montreal - Canada" 
around the bottom. Uncommon. Size: top is 7/8" diameter by 2" long. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 

 

Lot # 209 - Unused Color Photograph Postcard of "Gondola Ride on Ile Notre-Dame" as 
marked on the back with 2 pavilions behind. At top is "Expo67" with the logo. Under where the 
stamp would go is "EX231". The card was made by "Plastichrome of Canada". Size: 5 7/16" 
wide by 3 7/16" high. Condition: Fine, a crease in the lower right corner. Estimate: $4 - $6 

$ 1 

 

Lot # 210 - Used Color Photograph Postcard of "The Pavilion of the United States" as marked 
on the back with "Expo67" and the logo above. On the back is a United Nations stamp and 
cancellation (Expo is in the cancellation too). The card was made by "Plastichrome of Canada". 
Size: 5 7/16" wide by 3 7/16" high. Condition: Fine, there is a crease and a little paper loss near 
the upper right coner.   Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 1 

Category: 1970, Japan World Exposition Osaka, Expo '70 (211 to 211) 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 211 - Copper Medal. Obverse: pictures a man with line swirls emanating from his arms 
and "Expo 70" above. Reverse: Logo in center with Japanese and English writing above "Japan 
World Exposition Osaka, 1970" and below in English "Expo 70". Size: 1 5/16" diameter. 
Condition: Mint.  Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 

Category: 1974 Spokane World's Fair (212 to 214) 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 212 - First Day of Issue Cachet Cover with official Postage Stamp designed by Peter 
Max. The picture on the cover is a Peter Max scene of a boat sailing on water with rays coming 
from a rising sun behind a cloud in the sky with "Preserve the Environment" written to the left. 
Above is "Man & Water", "Water's Ebb and Flow is the Heartbeat of Nature, and of Man." At 
the bottom is "Official First Day Cover", "A Peter Max Original". Printed by "Fleetwood". Size: 
6 1/2" wide by 3 5/8" high. Condition: Near Mint.  Estimate: $ 6 - $ 10 

$ 3 



 

Lot # 213 - Cloth Patch with "expo'74 ® World's Fair Spokane USA" stitched into the bottom 
half. The top has 2 buildings and 3 flags on poles. Size: 1 7/8" wide by 2 5/8" high.  
Condition: Neat Mint. 
Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 5 

 

Lot # 214 - Unused Color Photograph Postcard of an light up sign "We the People of Spokane 
Invite you to Expo 74" written on it. Marked "Platichrome by Colourpicture". Size: 5 1/2" wide 
by 3 7/16" high. Condition: Extremely Fine, corner wear lower left.  Estimate: $ 5 - $ 8 

$ 1 

Category: 1984 New Orleans World's Fair (215 to 216) 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 215 - Enamel Pelican pin with "World's Fair '84" written underneath. The enamel is 
white, light and dark blue and yellow. The Pelican, known as Seymore D. Fair, is holding an 
umbrella that has "84" written on it. The pin is on the original card. Printed on the card is 
"Official 1984 World's Fair Pin".  Size: Pin is 7/8" wide by 1 1/8" high. The card is 1 3/8" wide 
by 1 9 /16" high.  Condition: Mint.Estimate: $ 6 - $ 10 

$ 3 

 

Lot # 216 - Enamel Pelican pin picturing a flying Seymore D. Fair with "World's Fair '84" 
written underneath. There is a white enamel ribbon behind the Pelican. The enamel is white, 
light blue and yellow. The pin is on the original card. Printed on the card is "Official 1984 
World's Fair Pin".Size: Pin is 1 1/8" wide by 3/8" high. The card is 1 3/8" wide by 1 9 /16" 
high.  
Condition: Mint.  Estimate: $ 6 - $ 10 

$ 3 

Category: Expo 86 (217 to 220) 
Held in Vancouver British Columbia, Canada 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 217 - Silver Medal (.999 pure) picturing the 3 ring logo on the obverse with "The 1986 
World Exposition" "Vancouver Canada" written around the edge and marked .999 Fine Silver 
under the logo. Reverse picture the "B. C. Pavilion" (that's British Columbia). The medal 
weighs .55 troy ounces. Size: 1 1/4" diameter. Condition: Mint in original plastic holder (holder 
is not pictured). Estimate: $ 35 - $ 50 

$ 18 

 

Lot # 218 - Baked Enamel Pin on the original card. The pin pictures Ernie the "Expo 86" 
Spaceman with the "Fiji" Flag (as written on the card) above Ernie. To the left is "Vancouver" 
and to the right is "Canada". On the card printed in gold is "Limited Edition Expo 86 Official 
Pin" at top and the number "#58" at the bottom. Size: Pin is 1" wide by 1" high. The card is 1 
9/16" wide by 2" high. Condition: Near Mint.   Estimate: $ 6 - $ 8 

$ 3 

 

Lot # 219 - Baked Enamel Pin on the original card. The pin pictures Ernie the "Expo 86" 
Spaceman with the "Korea" Flag (as written on the card) above Ernie. To the left is 
"Vancouver" and to the right is "Canada". On the card printed in gold is "Limited Edition Expo 
86 Official Pin" at top and the number "#25" at the bottom. Size: Pin is 1" wide by 1" high. The 
card is 1 9/16" wide by 2" high. Condition: Near Mint.  Estimate: $ 6 - $ 8 

$ 3 

 

Lot # 220 - Baked Enamel Pin on the original card. The pin pictures Ernie the "Expo 86" 
Spaceman with the "Belgium" Flag (as written on the card) above Ernie. To the left is 
"Vancouver" and to the right is "Canada". On the card printed in gold is "Limited Edition Expo 
86 Official Pin" at top and the number "#38" at the bottom. Size: Pin is 1" wide by 1" high. The 
card is 1 9/16" wide by 2" high. Condition: Excellent.  Estimate: $ 6 - $ 8 

$ 3 

Category: World Expo 88 (221 to 221) 
Held in Brisbane, Queensland, Australia 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 221 - Pin Back Button for "Troika", "at World Expo 88" picturing horses pulling a slay 
infront of a Russian church. The pin has a plastic covering. The pin comes in the original plastic 
box. Size: Pin is 1" wide by 7/8" high. The box is 1 5/16" square.  
Condition: Mint.  Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 4 



Category: 2000 Hanover Germany World's Fair (222 to 222) 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 222 - Enamel Pin picturing the fair's logo man in red, yellow, light and dark blue and 
white. At the bottom is "Expo2000". Size: 1: wide by 1 1/8" high.  
Condition: Mint.  Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 4 

Category: Recent Fairs (223 to 233) 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 223 - Fanny Pack from "Expo 2010 Shanghai China". Mostly in black with two smaller 
blue pockets, one closes with Velcro and the other holds a water bottle.. The large black pocket 
in the middle has the logo printed on it in light blue. There is also a zipper in the back adding an 
additional pocket. The original tag is included although it is not attached. Size: The main black 
oval is 13" wide by 6 1/2" high. The strap is adjustable and currently set to 24" long (from the 
edge of the oval). Condition: Would be Excellent, except for the small scratch in the logo. 
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 224 - Map to "Expo 2010 Shanghai China". This is a folder that pictures the fairgrounds 
at night with fireworks on the cover. Inside are pictures of food as you unfold the map and when 
fully open, the map takes up the whole side. The booklet is completely in Mandarin. Size: 
Closed: 5 1/8" wide by 7 3/4" high. Open: 20" wide by 15 1/2" high. Condition: Mint. 
Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 4 

 

Lot # 225 - Advertising Card for "Vino, A Taste of Italy" at Expo 2015 in Milan. "Vino is 
Italian Wine Pavilion", "Come and discover 1300+ Italian Wines at Piazza Italia". Picturing a 
woman in a space suit tasting the wine and others standing in front of the wine dispensers. In 
this pavilion, for a fee of 10 or 15 Euros (I forget the exact amount) you were given a glass and 
allowed to taste 3 wines. The back of the card has other information including "Download our 
Free App and create your Italian Wine Profile." Along with other copy. Size: 4 11/16" square. 
Condition: Mint.  Estimate: $ 2 - $ 3 

$ 1 

 

Lot # 226 - "Official Map" of Expo 2015 in Milan. Inside is the layout of the fairgrounds with 
an index to the buildings. On the back are drawing of all the country pavilions with their names 
listed. This is the English version. Size: Closed: 4 3/4" wide by 5 1/2". Condition: Near Mint, 
never been opened.  Estimate: $ 6 - $ 8 

$ 3 

 

Lot # 227 - Ticket to "Expo Milano 2015" dated June 17th. Purchased over the internet, this 
ticket was printed from the computer. A multicolor picture of "Foody", one of the fair's logos 
adorns the ticket. Original price was 27 Euros, about $ 29. Size: 8 1/2" wide by 11" high. 
Condition: Very Fine, some wrinkles and was folded in the center horizontally and vertically. 
Estimate: $ 5 - $ 8 

$ 2 

 

Lot # 228 - Flyer from the "European Commission" at Milan Expo 2015 inviting you to "Visit 
Sylvia's Lab at the Joint Research Center (JRC)". The back explains who they are, what, where 
and when they do it. There is also a black and white drawing on the back of Sylvia panicking 
over a smoking test tube. Size: 5 1/2" wide by 7 3/4" high. Condition: Mint.  Estimate: $ 4 - $ 6

$ 2 

 

Lot # 229 - Burlap Shopping Bag from Expo 2020 in Dubai. On each side is written "Way More 
Fantastic than Plastic", "This bag means less plastic for our planet to deal with." At the bottom 
is the fair's logo and "EXPO 2020 Dubai UAE". One side is in English the other in Arabic. The 
printing is purple and white. Size: 20" wide by 16" high and opens to 8" deep. Condition: Mint.
Estimate: $ 6 - $ 10 

$ 3 

 

Lot # 230 - Flyer from EFZIN Restaurant advertising the "Greek Party!", "Every Thursday" in 
the "Greece Pavilion" at Expo2020 in Dubai. Printed on 2 sides. Also included is a business 
card from EFZIN. Size: 5 7/8" wide by 8 1/4" high.  
Condition: Near Mint.  Estimate: $ 2 - $ 3 

$ 1 



 

Lot # 231 - Menu from Dubai Expo 2020 with pictures of their dishes with Arabic on one side 
and English on the other. In the bottom right corner is a picture of 2 of the fair's character logos. 
The ordering was done using kiosks in the restaurant. Size: 13 3/4" wide by 9 3/8" high. 
Condition: Excellent with a horizontal fold in the center.  Estimate: $ 6 - $ 10 

$ 3 

 

Lot # 232 - Flyer, "Call to join the Expo 2020 Digital Cleanup Challenge until 20 March 2022 
run by the Estonian Pavilion". This flyer describes a contest being held by the Estonian 
government to encourage people to remove digital pictures and videos from their devices in 
order to lower their carbon footprint. At the end of the competition, Estonia will announce the 
winners. They do not tell what the prize will be. When I first read this flyer, I thought it was a 
joke, but it is serious.  Size: 8 1/4" wide by 11 3/4" high.  
Condition: Near Mint.  Estimate: $6 - $10 

$ 3 

 

Lot # 233 - Business card of the "Sales and Event Manager" of the "Jubilee" Restaurant. During 
the 2020 fair in Dubai, Michelin star chefs prepared special meals, each chef for one night only. 
The meals were served in the "Jubilee" Restaurant. The restaurant was on the 8th floor of one of 
the administration buildings with a view of the top of the central dome.  
Size: 2" wide by 3 1/2" high.      Condition: Mint.  Estimate: $ 2 - $ 4 

$ 1 

Category: Modern Reference (234 to 239) 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 234 - Booklet, "New York World's Fair Medals 1939-1940", "by Ernest Weidhaas". This 
book is a reprint of information from "The Numismatist" from 1963 & 1966. It contains 73 
pages including 38 black and white plates of medals, elongates, pins, rings and badges. There is 
a description of each pictured item including size, but there are no prices. A great reference 
guide. Size: 6" wide by 9" high.  
Condition: Extremely Fine, there is writing at the top of the cover.  Estimate: $ 20 - $ 35 

$ 10 

 

Lot # 235 - Framed Color Drawing of the Trylon and Perisphere. There is a white mat around 
the picture and a light brown wooden frame. There is a stand on the back of the frame and glass 
in front of the picture. I do not know the date of the image, but the frame is modern, that is why 
it is listed here and not in the 1939 section. Size: Image is 5 1/4" wide by 7 1/4" high. The 
Frame is 9 3/8" wide by 11 5/16" high. Condition: Excellent.  Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 236 - Booklet, "Selling the World of Tomorrow" from an exhibit at the "Museum of the 
City of New York" from "October 17, 1989 - August 12, 1990". The cover pictures the 
Consolidated Edison Building, the Trylon and Perisphere and a Greyhound bus in the 
foreground. Inside 12 pages of pictures and descriptions of the fair and the exhibit. Size: 8 1/2" 
wide by 8 1/2" high. Condition: Very Fine. The bottom right corner is creased, a little damage 
to both left corners and a little tape residue on the back cover.   Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 4 

 

Lot # 237 - Round Clothing Patch picturing the Unisphere in white with black rings on a blue 
and orange background. Around the edge in white is "The 1964-1965 New York World's Fair" 
and "50th Anniversary" at the bottom. Size: 3" diameter. Condition: Near Mint. 
Estimate: $ 5 - $ 8 

$ 2 

 

Lot # 238 - Photocopy of the medals and fobs that were produced for the 1915 Panama-Pacific 
International Exposition. The first page pictures 30 items. The following pages 2 describe each 
item with the size and prices (the original sales price in 1915). Size: 14" wide by 8 1/2" high. 
Condition: Extremely Fine.   Estimate: $ 5 - $ 10 

$ 2 

 

Lot # 239 - 1994 "World's Fair & Exposition" Auction catalog held by Kurt Krueger. This 
catalog is 88 pages listing 1901 lots with pictures. The pictures are all black and white. The 
prices realized are included (a good way to see the bargains you missed or how some items got 
too much money). Size: 8 1/4" wide by 10 3/4" high. Condition: Would be Excellent if I had not 
written notes on 4 pages. The pages are browning. There are tears on the edge of the prices 
realized and it is stapled to the last page in the book.  Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 
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